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Enterprise Europe Network- 
Στην υπηρεσία της επιχεί-
ρησής σας 

Υποστηρίζοντας δυναμικές 
μικρομεσαίες επιχειρήσεις 
να καινοτομήσουν και να α-
ναπτυχθούν διεθνώς 

Το Επιμελητήριο Καβάλας, μέλος 
του Ευρωπαϊκού Δικτύου Στήρι-
ξης Μικρομεσαίων Επιχειρή-
σεων, Enterprise Europe Net-
work, παρέχει ολοκληρωμένες υ-
πηρεσίες επιχειρηματικής υπο-
στήριξης σε επιχειρήσεις με εξω-
στρεφή και καινοτόμο προσανα-
τολισμό, με στόχο την ενίσχυση 
της ανταγωνιστικότητάς τους. Το 
δίκτυο διερευνά ευκαιρίες για τις 
ελληνικές επιχειρήσεις σε περισ-
σότερες από 60 χώρες και συνερ-
γάζεται με εθνικούς και ευρωπα-
ϊκούς οργανισμούς για την υπο-
στήριξή τους. Οι υπηρεσίες που 
παρέχονται στις επιχειρήσεις εί-
ναι ενδεικτικά οι ακόλουθες.  

 Πρόσβαση σε νέες αγορές-Ε-
ξωστρέφεια 

 Πρόσβαση σε χρηματοδό-
τηση 

 Ενημέρωση για Ευρωπαϊκές 
Πολιτικές 

 Μεταφορά τεχνολογίας & 
Διαχείριση καινοτομίας 

Όλες οι παραπάνω υπηρεσίες 
παρέχονται δωρεάν. 

Για περισσότερες πληροφορίες 
μπορείτε να επικοινωνήσετε με 
το Επιμελητήριο Καβάλας στο 
2510 222212 (εσωτ.4) κα. Σούζη 
Μαυρομμάτη ή (εσωτ.11) κα. Δέ-
σποινα Παρασύρη και στο 
info@chamberofkavala.gr 
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ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ-ΕΝΗΜΕΡΩΣΗ 

ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΑ και ΕΞ ΑΠΟΣΤΑΣΕΩΣ 

Η ΕΞΥΠΗΡΕΤΗΣΗ ΚΟΙΝΟΥ ΑΠΟ ΤΟ ΕΠΙΜΕΛΗΤΗΡΙΟ ΚΑΒΑΛΑΣ 

Το Επιμελητήριο Καβάλας, στο πλαίσιο λήψης και εφαρμογής έκτακτων προληπτικών μέτρων 
κατά της εξάπλωσης του COVID-19 (κορωνοϊού) και για την προστασία της υγείας των εργα-
ζομένων αλλά και των μελών του, ενημερώνει ότι από την Τρίτη 17/3/2020 όλες οι συναλ-
λαγές θα γίνονται ηλεκτρονικά ή και τηλεφωνικά. 

Μόνο απολύτως έκτακτες περιπτώσεις θα εξυπηρετούνται με φυσική παρουσία και κατόπιν 
ραντεβού. 

Μπορείτε να εξυπηρετήστε άμεσα ηλεκτρονικά, αποστέλλοντας μήνυμα ηλεκτρονικού ταχυ-
δρομείου (email) στις παρακάτω διευθύνσεις: 

Τηλεφωνικό Κέντρο: 2510 222212, 2510 223325 

fax: 2510835946 

Email: info@chamberofkavala.gr 

Τμήμα ΜΗΤΡΩΟΥ / ΥΠΗΡΕΣΙΑ ΓΕΜΗ-ΥΜΣ: (εσωτ.1)  

Ψηφιακή Υπογραφή & Ανταποδοτικές Υπηρεσίες: (εσωτ.22)  

Λοιπές Υπηρεσίες:  (εσωτ.4)  

Τμήμα ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΟΥ - ΛΟΓΙΣΤΗΡΙΟ: (εσωτ.3)  

 

Ευχαριστούμε για την κατανόησή σας 

http://www.kcci.gr/
https://twitter.com/KavalaChamber
https://twitter.com/KavalaChamber
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Δραστηριότητες Διοίκησης 

Επιστολή του Επιμελητηρίου Καβάλας στα αρμόδια υπουργεία για την λήψη μέτρων 
στήριξης των επιχειρήσεων 

Το Επιμελητήριο Καβάλας απέστειλε την παρακάτω επιστολή στα Υπουργεία Οικονομικών και Ανάπτυξης και 
Επενδύσεων σχετικά με την αναγκαιότητα λήψης μέτρων στήριξης των επιχειρήσεων εξαιτίας της έκτακτης 
κατάστασης που επικρατεί στην χώρα λόγω του νέου κορωνοϊού 

«Αξιότιμοι κ. Υπουργοί 

Είναι βέβαιο ότι καθημερινά γίνεσθε αποδέκτες αιτημάτων και παρατηρήσεων για την απρόσμενη και ρα-
γδαία κρίση που έχει δημιουργηθεί. 

Σήμερα, πλέον της Δέσμης μέτρων, ανακούφισης των επιχειρήσεων, των εργαζομένων, της κοινωνίας, που 
έχετε ανακοινώσει και που είναι στην πολύ σωστή κατεύθυνση, θα πρέπει να γίνει κατανοητό και να μην 
αγνοείται, ότι ΟΛΟΙ οι κλάδοι της οικονομίας, έχουν δεχτεί σφοδρή πίεση και χτυπηθεί αλύπητα, και ακόμη 
και αυτές οι επιχειρήσεις, που συνεχίζουν να είναι σε λειτουργία, ουσιαστικά υπολειτουργούν, με δραματική 
πτώση του τζίρου τους. 

Είναι απαραίτητο επομένως και σας καλούμε να κατανοήσετε αυτή την κατάσταση και να ανακοινώσετε 
οριζόντια μέτρα στήριξης για όλους τους κλάδους, για όλα τα ΚΑΔ, για όλες τις επιχειρήσεις και επαγγελμα-
τίες, που πραγματικά πλήττονται και καταστρέφονται. 

Τα μέτρα, όπως αναστολή πληρωμών των πάσης φύσεως οφειλών, δημοσιονομικών, φορολογικών, ασφαλι-
στικών, τραπεζικών, προστίμων και κάθε είδους ρυθμίσεων, η μη σφράγιση των επιταγών, η αναστολή των 
πάσης φύσεως δικαστικών αναγκαστικών εκτελέσεων, όπως πλειστηριασμοί, η στήριξη της πολιτείας του 
μικτού μισθού των εργαζομένων, θα πρέπει να έχουν εφαρμογή για το σύνολο των κλάδων της οικονομίας 
μας.  

Είναι δεδομένο ότι αυτή η υγειονομική κρίση είναι παροδική και ευχόμαστε σύντομα να τελειώσει με τις 
λιγότερες ανθρώπινες απώλειες. 

Η αγωνία όλων μας, κυριολεκτικά είναι τι θα συμβεί την Επόμενη Ημέρα. Όταν περάσει αυτή η κρίση, οι 
επιχειρήσεις θα πρέπει να λειτουργήσουν. Αλλά πως θα γίνει αυτό;; Θα βγούνε λαβωμένες και οι ίδιες, αλλά 
και οι καταναλωτές – πελάτες. 

Είναι απαραίτητο επομένως, πλέον των πολύ σημαντικών μέτρων ανακούφισης, να σχεδιασθεί και ανακοι-
νωθεί Δέσμη μέτρων, ενίσχυσης της ρευστότητας των επιχειρήσεων, για να έχουν την δυνατότητα την επό-
μενη μέρα, που θα ανοίξουν οι επιχειρήσεις, να μπορέσουν να λειτουργήσουν. 

Τόσο οι εξαγγελίες του Πρωθυπουργού, όσο και οι εξαγγελθείσες προτάσεις της ΕΚΤ, του EUROGROUP, του 
ECOFIN, της Ευρωπαϊκής Επιτροπής, τονώνουν την αισιοδοξία ότι επιτέλους παίρνονται άμεσα οι τολμηρές 
αποφάσεις, που δίνουν την δυνατότητα, της απαραίτητης ρευστότητας και ευελιξίας στα κράτη μέλη. 

Η κάθε επιχείρηση, το κάθε ΑΦΜ, είναι αναγκαίο την ημέρα επαναλειτουργίας και επιστροφής στην οικονο-
μική ομαλότητα, να έχει την δυνατότητα άντλησης κεφαλαίων, για να μπορέσει να πληρώσει τις λειτουργικές 
και όχι μόνο δαπάνες της. Μέσα από τα ηλεκτρονικά συστήματα που διάθετέ έχετε την πλήρη εικόνα της 
κάθε επιχείρησης, σε απαιτήσεις. Αυτά τα απαιτούμενα κεφάλαια επανεκκίνησης, πρέπει να είναι διαθέσιμα 
την κρίσιμη στιγμή, αλλιώς φοβάμαι ότι τα χειρότερα θα τα βρούμε μπροστά μας. 

http://www.kcci.gr/
https://twitter.com/KavalaChamber
https://twitter.com/KavalaChamber
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Μέσα από τους διαθέσιμους πόρους που έχετε πλέον,  πρέπει οι επιχειρήσεις να μπορέσουν να αντλήσουν 
από το τραπεζικό σύστημα άτοκα κεφάλαια κίνησης, επίσης μέσω των κοινοτικών πόρων και των προγραμ-
μάτων ΕΣΠΑ, να απλουστευθούν οι διαδικασίες και να γίνουν ελαστικότεροι οι κανόνες για την καταβολή 
επιδοτήσεων, να αυξηθεί η ρήτρα του καθεστώτος ενισχύσεων (de minimis), από 200.000€ σε 500.000€, και 
γενικότερα να υπάρξει η άμεση δυνατότητα άντλησης των απαραίτητων κεφαλαίων το συντομότερο δυνατό. 

Επιτρέψτε μου να σας παροτρύνω, στην δημιουργία Επιτελικής Ομάδας, που να ασχολείται αποκλειστικά, με 
τον σχεδιασμό, ανάλυση, και υποβολή δράσεων, για την Επόμενη Ημέρα  και μέσα από συμμετοχή σε Ευρω-
παϊκά Fora, να προτείνονται πολιτικές που πρέπει να εφαρμοσθούν, την επόμενη ημέρα για την Ελλάδα και 
την Ευρώπη. 

Η Επιμελητηριακή Κοινότητα είναι στην διάθεση σας. 

Το έργο σας είναι δύσκολο και σας ευχαριστούμε για ότι έχετε  ανακοινώσει μέχρι σήμερα και σας ευχόμαστε 
καλή δύναμη και κουράγιο, με σωστές και γρήγορες αποφάσεις, προς όφελος της κοινωνίας μας.» 

Αίτημα παράτασης για προγράμματα ΕΣΠΑ εξαιτίας της έκτακτης κατάστασης που επι-
κρατεί λόγω κορωνοϊού 

Το Επιμελητήριο Καβάλας απέστειλε στα αρμόδια υπουργεία την παρακάτω επιστολή αιτούμενο την παρά-
ταση των προθεσμιών στα προγράμματα ΕΣΠΑ εξαιτίας της έκτακτης κατάστασης που επικρατεί στην χώρα 
λόγω του νέου κορωνοϊού COVID-19.  

«Αξιότιμοι Κύριοι, 

Εξαιτίας των ραγδαίων εξελίξεων με το σοβαρό ζήτημα του κορωνοϊού COVID-19 και μέσα στα πλαίσια, των 
εξαγγελιών της Κυβέρνησης, καθώς και του ίδιου του Πρωθυπουργού, κρίνουμε απαραίτητο και προτεί-
νουμε, να δοθεί μια συνολική παράταση, στις καταληκτικές ημερομηνίες, όλων των  προγραμμάτων που βρί-
σκονται σε εξέλιξη και συγκεκριμένα στο χρονοδιάγραμμα υλοποίησης τους, στην αξιολόγηση αιτημάτων 
εκταμίευσης, στα αιτήματα δικαιολογητικών ένταξης, στην υποβολή αιτημάτων πρώτης εκταμίευσης, και 
πολλών άλλων ενεργειών, προκειμένου να μην κινδυνεύουν τα έργα να απενταχθούν κα να μην υλοποιηθούν 
λόγω έλλειψης χρηματοδότησης.  

Είναι γνωστό ότι το τελευταίο χρονικό διάστημα και εξαιτίας του ιού, αρκετές υπηρεσίες, αλλά και επιχειρή-
σεις έχουν έλλειψη προσωπικού και αδυνατούν να ανταπεξέλθουν και σε αυτόν τον όγκο δουλειάς. 

Ήδη υπάρχει αίτημα για διακοπή λειτουργίας των δικαστηρίων, ενώ αποδυναμώνεται το προσωπικό εξυπη-
ρέτησης και άλλων οργανισμών, από τους οποίους ζητούμε διάφορα δικαιολογητικά. Πιθανώς να υπάρξει 
κάποιο ανάλογο μέτρο και στις υπηρεσίες των προγραμμάτων:  ΕΥΔ ΠΕΠ ΑΜΘ,  ΔΕΣΜ-ΟΣ. 

Επίσης πολλά μελετητικά γραφεία, μηχανικών, συμβούλων, λογιστών, έχουν σοβαρά προβλήματα στην λει-
τουργία τους και δεν μπορούν να υποστηρίξουν, τους πελάτες επιχειρήσεις. 

Παρακαλούμε όπως δείτε θετικά των αίτημα, που μεταφέρουμε για λογαριασμό των εκατοντάδων επιχειρή-
σεων μελών μας, που δυστυχώς σε αυτήν την άσχημη οικονομική συγκυρία που δημιουργείται, να κινδυνεύ-
ουν να χάσουν και σημαντικούς χρημαδοτικούς πόρους για τα εγκεκριμένα επενδυτικά τους σχέδια, και να 
δώσετε παράταση τουλάχιστον 3 μηνών για το σύνολο των προγραμμάτων που βρίσκονται σε εξέλιξη.» 

http://www.kcci.gr/
https://twitter.com/KavalaChamber
https://twitter.com/KavalaChamber


7 

 

 

www.kcci.gr 

www.enterprise-hellas.gr 

een.ec.europa.eu 

 

 w  www.kcci.gr 

  KavalaChamber 

  @KavalaChamber 

Καταβολή οφειλόμενων ενισχύσεων εργοδοτικού κόστους 12% 

Κοινή επιστολή απέστειλαν τα Επιμελητήρια Ανατολικής Μακεδονίας και Θράκης στα αρμόδια υπουργεία 
σχετικά με την καταβολή οφειλόμενων ενισχύσεων εργοδοτικού κόστους 12%. 

«Αξιότιμοι κύριοι Υπουργοί, 

Όπως γνωρίζετε, τον Απρίλιο του έτους 2016 με την υπουργική απόφαση 13311/273 που δημοσιεύθηκε στο 

υπ’ αριθμόν 997/11-4-2016 ΦΕΚ, καταργήθηκε η επιδότηση του εργοδοτικού κόστους του ν. 1767/1988 για 
τις επιχειρήσεις που εδρεύουν σε παραμεθόριες περιοχές της χώρας, μεταξύ των οποίων και η Ανατολική 
Μακεδονία – Θράκη. 

Ο τότε υπουργός Ανάπτυξης, κος Σταθάκης προέβη στην αιφνίδια κατάργηση της οικονομικής ενίσχυσης, 
καίτοι γνώριζε ότι ο Ο.Α.Ε.Δ. δεν είχε καταβάλει στις επιχειρήσεις τις οφειλόμενες ενισχύσεις από το Β΄ εξά-
μηνο του έτους 2010 έως το έτος 2015. Συνεπεία της άρνησης καταβολής των οφειλόμενων οικονομικών 
ενισχύσεων για μια πενταετία και περαιτέρω της οριστικής κατάργησης του αναπτυξιακού μέτρου, εκατοντά-
δες μεταποιητικές και τουριστικές επιχειρήσεις των παραμεθορίων περιοχών υπέστησαν τεράστια οικονο-
μική ζημία ενώ αναρίθμητες θέσεις εργασίας χάθηκαν στις ευαίσθητες αυτές περιοχές.  

Τα Επιμελητήρια της Ανατολικής Μακεδονίας – Θράκης από το έτος 2010 και μέχρι την κατάργηση του μέτρου 
το έτος 2016, αποστείλαμε στα αρμόδια υπουργεία δεκάδες παρεμβάσεις και προσπαθήσαμε με κάθε τρόπο 
να αποτρέψουμε την κατάργηση ενός σημαντικού αναπτυξιακού μέτρου που συνέβαλε καθοριστικά στη βιω-
σιμότητα των επιχειρήσεων και τη διατήρηση των θέσεων εργασίας. Δυστυχώς, παρά τις επανειλημμένες 
προσπάθειές μας, η κυβέρνηση κατήργησε οριστικά τον ν. 1767/1988 και παρά τις δεσμεύσεις για αντικατά-
σταση της εν λόγω οικονομικής ενίσχυσης με παρόμοιο αναπτυξιακό μέτρο, ουδέποτε προέβη σε οποιαδή-
ποτε ενέργεια προς αυτή την κατεύθυνση. 

Κύριοι Υπουργοί, 

Όπως γνωρίζετε καλύτερα, η παρατεταμένη διάρκεια της οξύτατης οικονομικής κρίσης προκάλεσε μείζονα 
οικονομικά προβλήματα στις πλέον μειονεκτούσες περιοχές, μεταξύ αυτών και της περιφέρειας Ανατολικής 
Μακεδονίας – Θράκης. Ενδεικτικά αναφέρουμε ότι κατά το χρονικό διάστημα 2010-2013 το ποσοστό ανερ-
γίας αυξήθηκε κατά 12,2% ενώ το κατά κεφαλήν ΑΕΠ υπολείπεται του 75% του μέσου όρου της Ευρωπαϊκής 
Ένωσης. Εξάλλου, οι αυξημένες απαιτήσεις ενίσχυσης των περιοχών της Περιφέρειας Α.Μ.Θ εντείνονται από 
την παράλληλη θέση τους ως πύλης εισόδου της Ευρωπαϊκής Ένωσης και υποδοχής μεταναστευτικών ροών, 
οι οποίες έχουν και συνέπειες οικονομικής φύσεως. 

Στην, ήδη, ως άνω δυσμενή οικονομική συνθήκη ήρθε να προστεθεί η υφιστάμενη υγειονομική κρίση που 
επέβαλε την αναστολή λειτουργίας των επιχειρήσεων και δημιούργησε σωρεία οικονομικών προβλημάτων 
στο σύνολο των επαγγελματικών κλάδων. Ειδικότερα, στην Περιφέρεια Ανατολικής Μακεδονίας & Θράκης, 
δεχθήκαμε πρωτοφανή πλήγματα στις τοπικές οικονομίες, τόσο από τη ματαίωση εκδηλώσεων που διαχρο-
νικά συνέβαλαν στη βιωσιμότητα των επιχειρήσεων, όπως οι καρναβαλικές εκδηλώσεις στη Ξάνθη όσο και 
από το κλείσιμο των συνόρων και την απαγόρευση διέλευσης τουριστών που ενισχύουν πλήθος επαγγελμα-
τικών κλάδων. Βεβαίως, το ίδιο χρονικό διάστημα, η περιοχή μας δοκιμάστηκε από τα κρίσιμα γεγονότα που 
έλαβαν χώρα στις Καστανιές, τα οποία δημιούργησαν επιπλέον φόβο στους πολίτες και συνέβαλαν στη μεί-
ωση του τζίρου των επιχειρήσεων. Τέλος, λόγω της αύξησης των κρουσμάτων στη περιοχή της Ξάνθης, έχουν 
ήδη τεθεί σε αυστηρή καραντίνα αρκετοί δήμοι της περιοχής, όπου έχει παύσει κάθε οικονομική δραστηριό-
τητα.  
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Σύμφωνα με τα ανωτέρω, προκύπτει το εύλογο συμπέρασμα ότι θα πρέπει να αξιοποιηθούν κατά το δυνατόν 
πληρέστερα οι δυνατότητες ενισχύσεων προς τις επιχειρήσεις της εν λόγω περιφέρειας, σύμφωνα με τους 
κανόνες του ενωσιακού δικαίου. Για το λόγο αυτό θεωρούμε ότι τα Υπουργεία σας, μεταξύ άλλων, θα πρέπει 
να εξετάσουν στη παρούσα πρωτοφανή οικονομική συγκυρία την καταβολή των οφειλόμενων οικονομικών 
ενισχύσεων των ετών 2010 – 2015 προς τις μεταποιητικές και τουριστικές επιχειρήσεις της Ανατολικής Μα-
κεδονίας & Θράκης, ως έμπρακτο μέτρο στήριξης της ευαίσθητης οικονομίας των περιοχών αυτών αλλά και 
ως κίνητρο διατήρησης των πολύτιμων θέσεων εργασίας.  

Σημειωτέον ότι, με την υπ’ αριθμόν 305/2020 απόφαση του Συμβουλίου της Επικρατείας, ακυρώθηκε η εν 

λόγω υπουργική απόφαση 13311/273/21.3.2016, με την οποία καταργήθηκε η επιδότηση του εργοδοτικού 
κόστους του ν. 1767/1988 για τις επιχειρήσεις που εδρεύουν σε παραμεθόριες περιοχές της χώρας, μεταξύ 
των οποίων και η Ανατολική Μακεδονία – Θράκη. Με τον τρόπο αυτό, το Συμβούλιο της Επικρατείας, δικαί-
ωσε τον πολυετή αγώνα των Επιμελητηρίων και των επιχειρήσεων και παράλληλα δίνει το δικαίωμα στα 
Υπουργεία σας να προχωρήσουν άμεσα στην καταβολή των οφειλόμενων ενισχύσεων προς τους δικαιού-
χους.  

Κύριοι Υπουργοί, 

Διαισθανόμαστε πλήρως την πρωτοφανή κατάσταση που καλείται να αντιμετωπίσει η Κυβέρνηση και ιδιαί-
τερα τα Υπουργεία σας, ωστόσο, στη παρούσα συγκυρία περισσότερο από κάθε άλλη φορά, θα πρέπει η 
μικρομεσαία επιχειρηματικότητα που μόλις είχε αρχίσει να ανασυντάσσεται μετά από μια δεκαετή κρίση, να 
στηριχθεί άμεσα και έμπρακτα.» 

Διαβούλευση νομοσχεδίου «Ανάπτυξη καταδυτικού τουρισμού, ρυθμίσεις αναπτυξιακού 
χαρακτήρα, ρυθμίσεις για κολυμβητικές δεξαμενές εντός τουριστικών καταλυμάτων, 

σήμα πιστοποίησης glamping και λοιπές διατάξεις» 

Το Επιμελητήριο Καβάλας στο πλαίσιο της διαβούλευσης του νομοσχεδίου με θέμα «Ανάπτυξη καταδυτικού 
τουρισμού, ρυθμίσεις αναπτυξιακού χαρακτήρα, ρυθμίσεις για κολυμβητικές δεξαμενές εντός τουριστικών 
καταλυμάτων, σήμα πιστοποίησης glamping και λοιπές διατάξεις» απέστειλε στο Υπουργείο Τουρισμού την 
παρακάτω επιστολή 

«Αξιότιμε κ. Υπουργέ, 

Στο πλαίσιο της διαβούλευσης του νομοσχεδίου του Υπουργείου σας, με τίτλο «Ανάπτυξη καταδυτικού του-
ρισμού, ρυθμίσεις αναπτυξιακού χαρακτήρα, ρυθμίσεις για κολυμβητικές δεξαμενές εντός τουριστικών κα-
ταλυμάτων, σήμα πιστοποίησης glamping και λοιπές διατάξεις, το Επιμελητήριο Καβάλας σας ευχαριστεί για 
την δυνατότητα συμμετοχής μας και σας εκφράζουμε τις θέσεις των μελών μας σχετικά με τα παρακάτω 
άρθρα: 

Στο άρθρο 41, παράγραφος 1, σχετικά με το προσωπικό καταλύματος, στο οποίο λειτουργεί κολυμβητική 
δεξαμενή: 

 Λαμβάνοντας υπόψη τα παρακάτω: 

α). την έλλειψη πτυχιούχων ναυαγοσωστών στην Ελλάδα και ιδιαίτερα στην Περιφερειακή Ενότητα Κα-
βάλας-Θάσου οι οποίοι δεν μπορούν να καλύψουν τις είδη αυξημένες ανάγκες των Δήμων της πε-
ριοχής κατά την διάρκεια της τουριστικής σεζόν και την  επερχόμενη αύξηση της ζήτησής τους σύμ-
φωνα με τις προτεινόμενες διατάξεις,  
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β). το υψηλό κόστος εργασίας των ναυαγοσωστών που θα επιβαρύνει τους ιδιοκτήτες των καταλυμά-
των, θα προκαλέσει δυσβάσταχτο κόστος στην λειτουργία των τουριστικών επιχειρήσεων 

γ). τον αυξημένο ανταγωνισμό που αντιμετωπίζουν από τα καταλύματα βραχυχρόνιας μίσθωσης, κα-
θώς αυτά δεν είναι υποχρεωμένα, αν και διαθέτουν πισίνες, να διαθέτουν ναυαγοσώστες,  

δ). την περιττή γραφειοκρατία που δημιουργεί η συγκρότηση επιτροπής για τις εξετάσεις των ναυαγο-
σωστών 

ε). την δυνατότητα κάλυψης της θέσης του Πιστοποιημένου Επόπτη Ασφαλείας Πισίνας-Ναυαγοσώστη 
από τον Υπεύθυνο Λειτουργίας του καταλύματος κατάλληλα εκπαιδευμένο όπως ισχύει και στον 
Τεχνικό Ασφαλείας 

Προτείνουμε, την απόκτηση του Πιστοποιητικού Επόπτη Ασφαλείας Πισίνας από όλα τα καταλύματα που 
διαθέτουν κολυμβητική δεξαμενή. Κρίνουμε απαραίτητη την παρουσία ναυαγοσωστών στις πολυσύχναστες 
παραλίες της χώρας όπου σύμφωνα με τα στατιστικά στοιχεία παρουσιάζονται υψηλά ποσοστά ατυχημάτων. 

Στο άρθρο 63, παράγραφος 2, σχετικά με τις Αρμοδιότητες ΕΥΠΑΤΕ:  

Όσον αφορά τις τουριστικές περιοχές Καβάλας και Νήσου Θάσου, δεδομένου ότι η πλειοψηφία των τουρι-
στικών καταλυμάτων της περιοχής, είναι πολύ μικρού μεγέθους, από 10 έως 20 κλίνες και γνωρίζοντας ότι 
και τα νέα εγκεκριμένα επενδυτικά σχέδια στα Προγράμματα ΕΣΠΑ, που καθυστερούν εδώ και 2 χρόνια, στην 
έκδοση οικοδομικών αδειών, από την Πολεοδομία Καβάλας, είναι πολύ μικρού μεγέθους, προτείνουμε στην 
θετική ρύθμιση, ώστε η ΕΥΠΑΤΕ να είναι αρμόδια για τουριστικά καταλύματα άνω των 10 κλινών. 

Επίσης η χρονική ισχύς της συγκεκριμένης διάταξης να είναι τουλάχιστον για 2 έτη.» 

Αίτημα της Πανελλήνιας Ομοσπονδίας Εμπόρων και Βιοτεχνών Υαλοπινάκων για ένταξη 
των ΚΑΔ του κλάδου στις πληγείσες επιχειρήσεις από τον COVID-19 

Το Επιμελητήριο Καβάλας, στηρίζοντας την προσπάθεια της Πανελλήνιας Ομοσπονδίας Εμπόρων και Βιοτε-
χνών Υαλοπινάκων για την ένταξη των ΚΑΔ του κλάδου στις πληγείσες επιχειρήσεις από τον COVID-19, απέ-
στειλε την παρακάτω επιστολή στα αρμόδια υπουργεία. 

«Αξιότιμε κ. Υπουργοί, 

Σας μεταφέρουμε το δίκαιο αίτημα των επιχειρήσεων της Πανελλήνιας Ομοσπονδίας Εμπόρων και Βιοτεχνών 
Υαλοπινάκων για ένταξη των ΚΑΔ του κλάδου στις πληγείσες επιχειρήσεις από τον COVID-19. 

Η Πανελλήνια Ομοσπονδία Εμπόρων Βιοτεχνών Υαλοπινάκων (ΠΟΕΒΥ) εκπροσωπεί πανελλαδικά τους εμπό-
ρους, βιοτέχνες, μεταποιητές υαλοπινάκων και υαλοθέτες. 

Η πανδημία του κορωνοϊού έχει πλήξει και τους επαγγελματίες του κλάδου, με κατακόρυφη πτώση του τζί-
ρου των επιχειρήσεων, ενώ το μέτρο της απαγόρευσης κυκλοφορίας ενέτεινε το ήδη σοβαρό πρόβλημα που 
αντιμετώπιζαν οι επιχειρήσεις.  

Στα πλαίσια των πολύ σημαντικών και θετικών ανακοινώσεων της κυβέρνησης που δημοσιεύτηκαν, στο 1ο 
πακέτο μέτρων (ΦΕΚ Α’ 55/11.03.2020) και στο 2ο πακέτο μέτρων, που εξαγγείλατε στις 18/03/2020, σας 
μεταφέρουμε το αίτημα του ΠΟΕΒΥ, ώστε να οριστούν, εκτός από τις επιχειρήσεις με ΚΑΔ 47.52 «Λιανικό 
εμπόριο σιδηρικών, χρωμάτων και τζαμιών σε εξειδικευμένα καταστήματα» οι οποίες έχουν ήδη συμπερι-
ληφθεί, και οι  υπόλοιπες επιχειρήσεις του κλάδου ως πληγείσες επιχειρήσεις ώστε να ληφθούν και για αυτές 
τα έκτακτα μέτρα στήριξης: 
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Κ.Α.Δ. ΠΕΡΙΓΡΑΦΗ 

 18.12.16 Υπηρεσίες εκτύπωσης απευθείας σε πλαστικό, γυαλί, μέταλλο, ξύλο και πηλό 

 20.30.21 Παραγωγή παρασκευασμένων χρωστικών ουσιών, αδιαφανοποιητών και χρωμάτων, υαλω-
δών σμάλτων και επιστρώσεων, επικαλυμμάτων κεραμευτικής, υγρών λούστρων και παρόμοιων ει-
δών τριμμένου γυαλιού 

 23.11. Κατασκευή επίπεδου γυαλιού 

 23.12 Μορφοποίηση και κατεργασία επίπεδου γυαλιού 

 23.13 Κατασκευή κοίλου γυαλιού 

 23.19 Κατασκευή και κατεργασία άλλων ειδών γυαλιού, περιλαμβανομένου του γυαλιού για τε-
χνικές χρήσεις 

 25.72.14.00 Κατασκευή μεντεσέδων, εξαρτημάτων και παρόμοιων ειδών, κατάλληλων για αυτοκί-
νητα οχήματα, πόρτες, παράθυρα, έπιπλα και παρόμοια είδη, από κοινά μέταλλα 

 28.49.11 Κατασκευή εργαλειομηχανών για την κατεργασία λίθων, κεραμικών υλικών, σκυροδέματος 
ή παρόμοιων ορυκτών υλικών ή για την ψυχρή κατεργασία του γυαλιού 

 43.34.20 Υαλοτεχνικές εργασίες 

 46.62.19.02 Χονδρικό εμπόριο εργαλειομηχανών για την κατεργασία λίθων, κεραμικών, σκυροδέμα-
τος ή παρόμοιων ορυκτών υλικών για την ψυχρή κατεργασία του γυαλιού 

 46.73.15.00 Χονδρικό εμπόριο τζαμιών 

 46.73.15.07 Χονδρικό εμπόριο τζαμιών γενικά και κατόπτρων 

 46.73.16.26 Χονδρικό εμπόριο κυβόλιθων, τούβλων, πλακακιών και άλλων ειδών από πρεσαριστό ή 
χυτό γυαλί, μικρών υαλοπινάκων που συγκρατούνται με μολύβδινο δικτυωτό και παρόμοιων ειδών, 
πολυκυψελωτού ή αφρώδους γυαλιού σε κύβους, πλάκες ή παρόμοιες μορφές 

 46.74.11.09 Χονδρικό εμπόριο μεντεσέδων, εξαρτημάτων και παρόμοιων ειδών, κατάλληλων για αυ-
τοκίνητα οχήματα, πόρτες, παράθυρα, έπιπλα και παρόμοια είδη, από βασικά μέταλλα 

 47.91.43 Λιανικό εμπόριο επίπεδων τζαμιών, με αλληλογραφία ή μέσω διαδικτύου 

 47.99.43 Άλλο λιανικό εμπόριο επίπεδων τζαμιών εκτός καταστημάτων, υπαίθριων πάγκων ή αγορών 

Οι επιχειρήσεις του κλάδου είναι σαφές ότι θα συνεχίσουν να καλύπτουν τις βασικές ανάγκες αντικατάστα-
σης ή τοποθέτησης υαλοπινάκων σε νοσοκομεία, φαρμακεία, ιδιώτες σε περιπτώσεις κλοπής και θραύσης 
τηρώντας πάντα τους κανόνες προστασίας και περιορισμού του ιού.» 

Αίτημα του Συνδέσμου Επιχειρήσεων Μαρμάρου Μακεδονίας Θράκης, για ορισμό των 
επιχειρήσεων του κλάδου μαρμάρου ως πληγείσες επιχειρήσεις από τον COVID-19 

Το Επιμελητήριο Καβάλας, στηρίζοντας την προσπάθεια του Συνδέσμου Επιχειρήσεων Μαρμάρου Μακεδο-
νίας Θράκης, για ορισμό των επιχειρήσεων του κλάδου μαρμάρου ως πληγείσες επιχειρήσεις από τον COVID-
19, απέστειλε την παρακάτω επιστολή στα αρμόδια υπουργεία. 

«Αξιότιμε κ. Υπουργοί, 

Σας μεταφέρουμε το δίκαιο αίτημα των επιχειρήσεων του Συνδέσμου Επιχειρήσεων Μαρμάρου Μακεδονίας 
Θράκης, οι οποίες πλήττονται δραστικά από τον νέο κορωνοϊό COVID-19. 

Τα μέλη του Συνδέσμου Επιχειρήσεων Μαρμάρου Μακεδονίας Θράκης (Σ.Ε.Ε.Μ.Μ.Θ.), κατέχουν το 85% των 
Ελληνικών πωλήσεων απασχολώντας άμεσα στον κλάδο 6.130 εργαζομένους, ενώ η συνολική συμβολή στην 
απασχόληση (έμμεσα) φτάνει τους 17.796 εργαζομένους.  

http://www.kcci.gr/
https://twitter.com/KavalaChamber
https://twitter.com/KavalaChamber
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Ένας κλάδος με ιδιαίτερη εξωστρέφεια κινδυνεύει να πληγεί σημαντικά, λόγω της κατάστασης που επικρατεί 
στην χώρα μας, μετά από την πανδημία του COVID-19, καθώς, όχι μόνο το μεγαλύτερο ποσοστό της παρα-
γωγής (76%) εξάγεται σε περισσότερες από 120 χώρες στον κόσμο, αλλά και το 57% των εξαγωγών κατευθύ-
νεται στην Κίνα. Γίνεται κατανοητό ότι εξαιτίας της δυσμενούς συγκυρίας οι εξαγωγές έχουν μειωθεί κατα-
κόρυφα και σχεδόν εκμηδενίστηκαν.  

Στα πλαίσια των πολύ σημαντικών και θετικών ανακοινώσεων της κυβέρνησης που δημοσιεύτηκαν, στο 1ο 
πακέτο μέτρων (ΦΕΚ Α’ 55/11.03.2020) και στο 2ο πακέτο μέτρων, που εξαγγείλατε στις 18/03/2020, σας 
μεταφέρουμε το αίτημα του ΣΕΕΜΜΘ, ώστε να οριστούν οι επιχειρήσεις του κλάδου μαρμάρου ως πληγείσες 
επιχειρήσεις και να συμπεριληφθούν οι εξής ΚΑΔ στις επιχειρήσεις που θα λάβουν έκτακτα μέτρα στήριξης: 

ΚΑΔ ΠΕΡΙΓΡΑΦΗ ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΑΣ 

08.11.1 Εξόρυξη λίθων για μνημεία ή κτίρια (οικοδομικών λίθων) 

08.99 Άλλες εξορυκτικές και λατομικές δραστηριότητας π.δ.κ.α. 

23.70 Κοπή, μορφοποίηση και τελικής επεξεργασία λίθων 

28.92 Κατασκευή μηχανημάτων για ορυχεία, τα λατομεία και τις δομικές κατασκευές 

33.12.29 Υπηρεσίες επισκευής και συντήρησης άλλων μηχανημάτων ειδικής χρήσης 

43.33.1 Εργασίες τοποθέτησης πλακιδίων 

46.13.12 Εμπορικοί αντιπρόσωποι που μεσολαβούν στην πώληση οικοδομικών υλικών 

46.73.16 Χονδρικό εμπόριο άλλων οικοδομικών υλικών 

Κρίνουμε απαραίτητο ότι με την δική σας παρέμβαση να συμπεριληφθούν οι επιχειρήσεις μαρμάρου σε όλα 
τα ευνοϊκά μέτρα που έχει λάβει και θα λάβει η πολιτεία, όπως ενδεικτικά: 

1) Αναστολή καταβολής ΦΠΑ 
2) Αναστολή είσπραξης βεβαιωμένων οφειλών και παράταση προθεσμίας καταβολής δόσεων 
3) Παράταση προθεσμίας καταβολής ασφαλιστικών εισφορών 
4) Αναστολή καταβολής δόσεων όλων των ληξιπρόθεσμων υποχρεώσεων προς τα χρηματοπιστωτικά 

ιδρύματα 
5) Καταβολή του 60% των αναλογικών μισθωμάτων των λατομείων μαρμάρου 
6) Χρηματοδότηση επιχειρήσεων 
7) Επιδότηση κόστους μισθοδοσίας και μείωση ασφαλιστικών εισφορών 
8) Επιτάχυνση επιστροφών οφειλόμενων από ΕΣΠΑ, ΦΠΑ, ΕΦΚ καυσίμων 2019 και επιδοτήσεων 

ώστε να καταφέρουν οι επιχειρήσεις αυτές να εξασφαλίσουν την βιωσιμότητά τους και να διατηρήσουν όλες 
τις υφιστάμενες θέσεις εργασίας.» 

http://www.kcci.gr/
https://twitter.com/KavalaChamber
https://twitter.com/KavalaChamber
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Σεμινάρια 

Εφαρμογή για το έτος 2020 της υπουργικής απόφασης για την επιμόρφωση εργοδοτών 
και εργαζομένων για θέματα άσκησης καθηκόντων τεχνικού ασφάλειας σε επιχειρήσεις 

Β΄ και Γ΄ κατηγορίας 

Εγκύκλιο με Aρ. πρωτ.: οικ. 61591/2677/31.12.2019 εξέδωσε το υπουργείο εργασίας σχετικά με την επιμόρ-
φωση εργοδοτών και εργαζομένων για θέματα άσκησης καθηκόντων τεχνικού ασφάλειας σε επιχειρήσεις Β΄ 
και Γ΄ κατηγορίας. Με την εγκύκλιο και διευκρινίζει τον τρόπο και τις διαδικασίες εφαρμογής των προβλεπό-
μενων στην 39278/1823/25.7.2018 Υπουργική Απόφαση. Η εγκύκλιος αναφέρεται αναλυτικά στην επιμόρ-
φωση εργοδοτών, τη διαδικασία έγκρισης και εκτέλεσης προγραμμάτων και την τήρηση διαδικασιών. 

Σεμινάρια Τεχνικών Ασφαλείας-Νέες Προδιαγραφές 

Το Επιμελητήριο Καβάλας, μέλος του Ευρωπαϊκού δικτύου στήριξης μικρομεσαίων επιχειρήσεων Enterprise 
Europe Network, σας ενημερώνει ότι σύμφωνα με το Νόμο 3850/2010 δίνεται η δυνατότητα σε εργοδότες 
επιχειρήσεων που ανήκουν στη Β΄ και Γ΄ κατηγορία, εάν δεν επιθυμούν να αναθέσουν καθήκοντα τεχνικού 
ασφαλείας σε εξωτερικούς συνεργάτες (Εξωτερικές Υπηρεσίες Προστασίας και Πρόληψης- ΕΞΥΠΠ) να επι-
μορφώνονται οι ίδιοι προκειμένου να αναλάβουν καθήκοντα τεχνικού ασφαλείας, εφόσον έχουν τα κατάλ-
ληλα προσόντα. 

Το Επιμελητήριο Καβάλας υλοποιεί σεμινάρια επιμόρφωσης εργοδοτών για θέματα άσκησης καθηκόντων 
τεχνικού ασφαλείας σε επιχειρήσεις Β΄ & Γ΄ κατηγορίας. 

Ειδικότερα, τα σεμινάρια  κατατάσσονται στις εξής κατηγορίες επικινδυνότητας, σύμφωνα με το άρθρο 10 
του Κ.Ν.Υ.Α.Ε: 

Β’ Κατηγορίας: για όσους πληρούν τις  απαραίτητες ειδικές προϋποθέσεις, είναι διάρκειας 35 ωρών και δω-
ρεάν για τα μέλη του Επιμελητηρίου Καβάλας, με πληρωμένες τις συνδρομές  του τρέχοντος έτους και του 
ΓΕΜΗ, και  100€ για τα μη μέλη.  

Γ’ Κατηγορίας: για εργοδότες που οι επιχειρήσεις απασχολούν λιγότερους από 50 εργαζόμενους, διάρκειας 
10 ωρών  και είναι δωρεάν για τα μέλη του Επιμελητηρίου Καβάλας που είναι οικονομικά τακτοποιημένα, 
ενώ έχει κόστος 50€ για τα μη μέλη.  

Με την υποβολή της αίτησης η επιχείρηση λαμβάνει προσωρινό πρωτόκολλο από το Επιμελητήριο Καβάλας 
προκειμένου να είναι καλυμμένο σε πιθανό έλεγχο έως ότου υλοποιηθεί το πρόγραμμα. 

Τα πιστοποιητικά επιμόρφωσης στους συμμετέχοντες θα απονέμονται από το Επιμελητήριο Καβάλας. 

Για περισσότερες πληροφορίες  παρακαλούμε επικοινωνήστε με το Επιμελητήριο Καβάλας, τηλ. 2510 222212 
κα Σούζη Μαυρομμάτη (εσωτ. 4) και κα. Μαρία Αρβανιτάκη (εσωτ. 20), και στο info@chamberofkavala.gr 

Υγιεινή Τροφίμων-Εκπαίδευση προσωπικού των επιχειρήσεων τροφίμων-Νέες προδια-
γραφές 

Το Επιμελητήριο Καβάλας μέλος του Ευρωπαϊκού δικτύου στήριξης μικρομεσαίων επιχειρήσεων Enterprise 
Europe Network  σας ενημερώνει ότι οι επιχειρήσεις τροφίμων-ποτών  έχουν υποχρέωση να καταρτίζουν όλο 
το προσωπικό τους, που ασχολείται με χειρισμό τροφίμων, βάσει της διαδικασίας που περιγράφεται στην  
Υπουργική Απόφαση 14708/17-08-07/ΦΕΚ 1616/Β/17-08-2007.  

http://www.kcci.gr/
https://twitter.com/KavalaChamber
https://twitter.com/KavalaChamber
mailto:info@chamberofkavala.gr
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Αφορά το προσωπικό των επιχειρήσεων που παράγουν, επεξεργάζονται, αποθηκεύουν, μεταφέρουν, διακι-
νούν τρόφιμα ή ασχολούνται με το λιανικό εμπόριο, τη διάθεση τροφίμων, τη μαζική εστίαση και ζαχαρο-
πλαστική ή είναι εργαστήρια παραγωγής ή μεταποίησης τροφίμων.  

ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΚΑΤΑΡΤΙΣΗΣ ΣΤΗΝ ΥΓΙΕΙΝΗ ΤΡΟΦΙΜΩΝ  

Είναι πρόγραμμα  κατάρτισης απλών χειριστών σε γενικά θέματα υγιεινής και ασφάλειας τροφίμων. Ελάχιστη 
διάρκεια: 10 ώρες.   

ΕΞΑΙΡΟΥΝΤΑΙ Οι επιχειρήσεις τροφίμων που υποχρεούνται σε πλήρη ανάπτυξη συστήματος HACCP. 

Τα προγράμματα αυτά αποσκοπούν στη διασφάλιση της ποιότητας, την παραγωγή ασφαλών προϊόντων και 
την προστασία του καταναλωτή σύμφωνα με τον Κανονισμό 852/2004 του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου και 
του Συμβουλίου της 29ης Απριλίου 2004 για την υγιεινή των τροφίμων. 

Κόστος συμμετοχής για τα μέλη που είναι τακτοποιημένα οικονομικά για το τρέχον έτος είναι  

Επιχειρήσεις 
Καβάλα σαράντα ευρώ (40 €)  
Θάσο τριάντα ευρώ (30 €)  
Εργαζόμενοι  
Καβάλα εξήντα ευρώ (60€) 
Θάσο πενήντα ευρώ (50€) 

Τα υπόλοιπα έξοδα οργάνωσης του σεμιναρίου  καλύπτονται από το Επιμελητήριο Καβάλας. 

ΔΙΑΔΙΚΑΣΙΑ ΕΞΕΤΑΣΕΩΝ. Στο τέλος του προγράμματος οι εκπαιδευόμενοι υπόκεινται σε εξετάσεις προκειμέ-
νου να αξιολογηθούν. Η αξιολόγηση και η κατάρτιση του τελικού πίνακα των επιτυχόντων γίνεται με μέριμνα 
των τριμελών επιτροπών που ορίζονται από το Δ.Σ. του ΕΦΕΤ σύμφωνα με το άρθρο 11 του ν. 3438/2006.  

Περισσότερες πληροφορίες, τηλ. επικοινωνίας 2510 222212,  κα. Σούζη Μαυρομμάτη  (εσωτ. 4), κα. Μαρία 
Αρβανιτάκη (εσωτ. 20) και στο info@chamberofkavala.gr 

Ενεργά προγράμματα Χρηματοδότησης ΕΣΠΑ 
 
Επενδυτικά σχέδια καινοτομίας, έρευνας και ανάπτυξης επιχειρήσεων στην Περιφέρεια 

Ανατολικής Μακεδονίας και Θράκης 

Υλοποίηση επενδυτικών σχεδίων καινοτομίας, έρευνας και ανάπτυξης επιχειρήσεων στην Περιφέρεια Ανα-
τολικής Μακεδονίας και Θράκης 

Επιχειρησιακό πρόγραμμα: ΠΕΠ Ανατολικής Μακεδονίας - Θράκης 
Περιοχή εφαρμογής: Περιφέρεια Ανατολικής Μακεδονίας - Θράκης 
Περίοδος υποβολής: 5/3/2020 - 6/5/2020 

 

 
 
 

http://www.kcci.gr/
https://twitter.com/KavalaChamber
https://twitter.com/KavalaChamber
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Καινοτομία στην υδατοκαλλιέργεια 

Ανάπτυξη τεχνικής, επιστημονικής ή οργανωτικής γνώσης σε εκμεταλλεύσεις υδατοκαλλιέργειας, η οποία θα 
περιορίζει την επίπτωση στο περιβάλλον, θα μειώνει την εξάρτηση από ιχθυάλευρα και ιχθυέλαια, θα ενι-
σχύει μια βιώσιμη χρήση των πόρων στην υδατοκαλλιέργεια, θα βελτιώνει την καλή διαβίωση των ζώων ή 
θα διευκολύνει νέες βιώσιμες καινοτόμους μεθόδους παραγωγής. 

Επιχειρησιακό πρόγραμμα: ΕΠ Αλιεία και Θάλασσα 
Περιοχή εφαρμογής: Όλη η Ελλάδα 
Περίοδος υποβολής: 2/10/2017 έως εξαντλήσεως προϋπολογισμού 
 

Επιχειρηματική χρηματοδότηση του Ταμείου Επιχειρηματικότητας ΙΙ (ΤΕΠΙΧ ΙΙ) από το Ε-
θνικό Ταμείο Επιχειρηματικότητας και Ανάπτυξης 

Παροχή επιχειρηματικών δανείων με ευνοϊκό επιτόκιο (κεφάλαια κίνησης ειδικού σκοπού ή/και επενδυτικού 
σκοπού), που θα χρηματοδοτήσουν επιχειρηματικά σχέδια, τα οποία δεν έχουν υλοποιηθεί, σε πολύ μικρές, 
μικρές και μεσαίες επιχειρήσεις. 

Επιχειρησιακό πρόγραμμα: ΕΠ Ανταγωνιστικότητα, Επιχειρηματικότητα και Καινοτομία 
Περιοχή εφαρμογής: Όλη η Ελλάδα 
Περίοδος υποβολής: 26/3/2019, έως εξαντλήσεως του προϋπολογισμού 
Για περισσότερες πληροφορίες πατήστε εδώ 
 

Ενίσχυση για την ίδρυση επιχειρήσεων, κατά προτεραιότητα σε τομείς της Περιφερεια-
κής Στρατηγικής Έξυπνης Εξειδίκευσης στην Ανατολική Μακεδονία και Θράκη 

Υλοποίηση ενισχύσεων για την ίδρυση επιχειρήσεων, κατά προτεραιότητα σε τομείς της Περιφερειακής Στρα-
τηγικής Έξυπνης Εξειδίκευσης στην Περιφέρεια Ανατολικής Μακεδονίας και Θράκης. 

Επιχειρησιακό πρόγραμμα: ΕΠ Ανταγωνιστικότητα, Επιχειρηματικότητα και Καινοτομία 
Περιοχή εφαρμογής: Περιφέρεια Ανατολικής Μακεδονίας - Θράκης 
Περίοδος υποβολής: από 18/2/2020 έως 30/4/2020 
Για περισσότερες πληροφορίες πατήστε εδώ 
 

Ενίσχυση για τον εκσυγχρονισμό - αναβάθμιση υφιστάμενων πολύ μικρών, μικρών και 
μεσαίων επιχειρήσεων, κατά προτεραιότητα σε τομείς της Περιφερειακής Στρατηγικής 

Έξυπνης Εξειδίκευσης στην Ανατολική Μακεδονία και Θράκη 

Υλοποίηση ενισχύσεων για τον εκσυγχρονισμό - αναβάθμιση υφιστάμενων πολύ μικρών, μικρών και μεσαίων 
επιχειρήσεων, κατά προτεραιότητα σε τομείς της Περιφερειακής Στρατηγικής Έξυπνης Εξειδίκευσης στην Πε-
ριφέρεια Ανατολικής Μακεδονίας - Θράκης. 

Επιχειρησιακό πρόγραμμα: ΠΕΠ Ανατολικής Μακεδονίας - Θράκης 
Περιοχή εφαρμογής: Περιφέρεια Ανατολικής Μακεδονίας - Θράκης 
Περίοδος υποβολής: 18/2/2020 - 27/5/2020 
Για περισσότερες πληροφορίες πατήστε εδώ 

 

http://www.kcci.gr/
https://twitter.com/KavalaChamber
https://twitter.com/KavalaChamber
https://www.espa.gr/el/Pages/ProclamationsFS.aspx?item=4350
https://www.espa.gr/el/Pages/ProclamationsFS.aspx?item=4670
https://www.espa.gr/el/Pages/ProclamationsFS.aspx?item=4671


15 

 

 

www.kcci.gr 

www.enterprise-hellas.gr 

een.ec.europa.eu 

 

 w  www.kcci.gr 

  KavalaChamber 

  @KavalaChamber 

“ERANETs 2019b” - Ευρωπαϊκή Ε&Τ Συνεργασία - Επιχορήγηση ελληνικών φορέων που 
συμμετείχαν επιτυχώς σε κοινές προκηρύξεις υποβολής προτάσεων των Ευρωπαϊκών Δι-

κτύων ERANETs 

Ενίσχυση για την υλοποίηση ερευνητικού έργου και δαπανών καινοτομίας και περιλαμβάνεται στις Δράσεις 
για την Ευρωπαϊκή και Διεθνή Δικτύωση των ερευνητικών ομάδων.   

Επιχειρησιακό πρόγραμμα: ΕΠ Ανταγωνιστικότητα, Επιχειρηματικότητα και Καινοτομία 
Περιοχή εφαρμογής: Όλη η Ελλάδα 
Περίοδος υποβολής: 11/2/2020 - 23/4/2020, ώρα 16:00 

Επιχειρηματική πληροφόρηση 

Τέσσερις δέσμες μέτρων στήριξης για επιχειρήσεις, εργαζόμενους, ανέργους, ελ. επαγ-
γελματίες εξαιτίας της έκτακτης κατάστασης λόγω του νέου κορωνοϊού 

Πρώτη Δέσμη μέτρων 

Η πρώτη δέσμη μέτρων περιλαμβάνει τα εξής: 

1. Η αναστολή πληρωμής ΦΠΑ, πληρωτέου τέλος Μαρτίου, για 4 μήνες, σε κλάδους και περιοχές όπου 
διακόπτεται η οικονομική δραστηριότητα της επιχείρησης, με κρατική εντολή, για περισσότερες από 
10 ημέρες. 

2. Η αναστολή πληρωμής βεβαιωμένων οφειλών προς τις ΔΟΥ, καθώς επίσης και των δόσεων ρυθμί-
σεων τμηματικής καταβολής βεβαιωμένων οφειλών, πληρωτέων τέλος Μαρτίου, για 4 μήνες, αντί-
στοιχα σε κλάδους και περιοχές όπου διακόπτεται η οικονομική δραστηριότητα της επιχείρησης, με 
κρατική εντολή, για περισσότερες από 10 ημέρες. 

3. Η δημιουργία μηχανισμού παρακολούθησης, με βάση τα διαθέσιμα στοιχεία της ΑΑΔΕ, των τραπεζών 
αναφορικά με ηλεκτρονικές συναλλαγές και του Υπουργείου Εργασίας αναφορικά με τον αριθμό ερ-
γαζομένων και των ασφαλιστικών εισφορών, ώστε να παρεμβαίνουμε έγκαιρα, στοχευμένα και απο-
τελεσματικά στους κλάδους της οικονομίας και τις περιοχές που παρατηρείται σημαντική πτώση της 
οικονομικής δραστηριότητας. 

Δεύτερη Δέσμη μέτρων 

1ον. Αναστολές φόρων και εισφορών επιχειρήσεων. 

Τα μέτρα αφορούν όλες, αυστηρά όμως, τις επιχειρήσεις που ανήκουν στους κλάδους που πλήττονται δρα-
στικά λόγω της εμφάνισης και διάδοσης του κορονοϊού. 

Τα μέτρα είναι οριζόντια, καθώς αφορούν όλες τις επιχειρήσεις συγκεκριμένων Κωδικών Αριθμών Δραστη-
ριότητας (ΚΑΔ), είτε αυτές μένουν ανοικτές, είτε λειτουργεί μέρος της δραστηριότητάς τους, είτε κλείνουν με 
κρατική εντολή, είτε κλείνουν με δική τους πρωτοβουλία. 

Δεν αφορούν το σύνολο της οικονομίας! 

Οι ΚΑΔ θα οριστούν από το Υπουργείο Οικονομικών, με βάση τα ημερήσια στοιχεία ηλεκτρονικών συναλλα-
γών που αυτό διαθέτει, σε συνδυασμό με τις σχετικές αποφάσεις για απαγόρευση λειτουργίας συγκεκριμέ-
νων κλάδων που έχουν εκδοθεί. 

http://www.kcci.gr/
https://twitter.com/KavalaChamber
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Η περίοδος εφαρμογής των μέτρων αφορά τον μήνα Μάρτιο, και, εάν απαιτηθεί, θα δοθεί παράταση. 

Για όλες τις επιχειρήσεις των εν λόγω κλάδων αναστέλλονται για 4 μήνες, δηλαδή έως 31 Ιουλίου για τις 
οφειλές Μαρτίου, χωρίς τόκους και προσαυξήσεις, οι κάτωθι πληρωμές: 

 Η καταβολή οφειλών που έχουν βεβαιωθεί από δηλώσεις Φ.Π.Α., πληρωτέες Μαρτίου. 

 Η καταβολή κάθε είδους βεβαιωμένων οφειλών στις Δ.Ο.Υ ή τα Ελεγκτικά Κέντρα. 

 Η καταβολή των δόσεων ρυθμίσεων τμηματικής καταβολής βεβαιωμένων οφειλών. 

Τονίζεται ότι προϋπόθεση αναστολής των φορολογικών και ασφαλιστικών υποχρεώσεων των επιχειρήσεων 
είναι η διατήρηση των υφιστάμενων θέσεων εργασίας! 

2ον. Χρηματοδότηση των επιχειρήσεων. 

Διευρυμένο πλαίσιο χρηματοδότησης, υπό τη μορφή επιστρεπτέας προκαταβολής, με εκτεταμένο χρονικό 
ορίζοντα αποπληρωμής και περίοδο χάριτος, για όλες τις επιχειρήσεις που πλήττονται δραστικά λόγω της 
εμφάνισης και διάδοσης του κορονοϊού, συνολικού ύψους 1 δισ. ευρώ. 

Το ύψος της διαθέσιμης χρηματοδότησης θα λαμβάνει υπόψη τη μείωση του τζίρου των επιχειρήσεων, κα-
θώς και το μισθολογικό και μη μισθολογικό κόστος των εργαζομένων που απασχολούν. 

Προϋπόθεση λήψης αυτής της χρηματοδότησης είναι, και πάλι, η διατήρηση των υφιστάμενων θέσεων ερ-
γασίας. 

3ον. Εργαζόμενοι. 

Όλοι οι εργαζόμενοι για τους οποίους αναστέλλεται προσωρινά η σύμβαση εργασίας τους, λόγω αναστολής 
λειτουργίας της επιχείρησης με κρατική εντολή, θα λάβουν αποζημίωση στις αρχές Απριλίου, από τον κρατικό 
προϋπολογισμό, ύψους 800 ευρώ. 

Το Κράτος καλύπτει πλήρως τα ασφαλιστικά δικαιώματα, συνταξιοδοτικά και υγείας, των εργαζομένων και 
τις ασφαλιστικές τους εισφορές, με βάση το σύνολο του ονομαστικού τους μισθού. 

Παράλληλα, γι’ αυτούς τους εργαζομένους, αναστέλλεται η πληρωμή των φορολογικών υποχρεώσεων Μαρ-
τίου, για 4 μήνες. 

4ον. Ελεύθεροι επαγγελματίες, αυτοαπασχολούμενοι και ατομικές επιχειρήσεις. 

Για τους αυτοαπασχολούμενους και τις ατομικές επιχειρήσεις που δραστηριοποιούνται σε κλάδους που πα-
ρουσιάζεται δραστική μείωση της οικονομικής δραστηριότητας λόγω της εμφάνισης και διάδοσης του κορο-
νοϊού, αναβάλλονται όλες οι φορολογικές υποχρεώσεις, πληρωτέες Μαρτίου, για 4 μήνες. 

5ον. Επιπλέον αυτών των 2 δισ. ευρώ, θα διατεθούν 1,8 δισ. ευρώ μέσα από το ειδικό ευρωπαϊκό επενδυ-
τικό ταμείο. 

Ταμείο που δημιουργήθηκε για την αντιμετώπιση των επιπτώσεων της εξάπλωσης του κορονοϊού. Η αξιοποί-
ηση των σχετικών πόρων θα είναι άμεση. 

Συνολικά, θα υπάρξει επιπλέον ενίσχυση της ρευστότητας των επιχειρήσεων, με τον βέλτιστο συνδυασμό 
πόρων από το Πρόγραμμα Δημοσίων Επενδύσεων, το ΕΣΠΑ, την Ελληνική Αναπτυξιακή Τράπεζα και τον Όμιλο 
της Ευρωπαϊκής Τράπεζας Επενδύσεων, κατά τρόπο που να διασφαλιστεί η μέγιστη μόχλευση. 

http://www.kcci.gr/
https://twitter.com/KavalaChamber
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6ον. Μειώνεται στο 6%, από 24%, ο ΦΠΑ σε προϊόντα που είναι απαραίτητα για την προστασία από τον 
κορονοϊό και την αποφυγή της μετάδοσής του. 

Συγκεκριμένα, ο συντελεστής μειώνεται στο 6% σε προϊόντα, όπως είναι: 

α). οι μάσκες και τα γάντια, 
β). τα αντισηπτικά διαλύματα, μαντιλάκια και άλλα παρασκευάσματα, 
γ). το σαπούνι και άλλα παρασκευάσματα για την ατομική υγιεινή, και 
δ). η αιθυλική αλκοόλη, εφόσον χρησιμοποιείται ως πρώτη ύλη από τη βιομηχανία για την παραγωγή 

αντισηπτικών. 

Η προσθήκη αυτών των ειδών στον υπερμειωμένο συντελεστή ΦΠΑ, που θα ισχύει μέχρι τέλους του έτους, 
αποσκοπεί στη μείωση του κόστους αγοράς των προϊόντων που είναι απαραίτητα για την ατομική υγιεινή 
και προσωπική προστασία, προκειμένου να αναχαιτιστεί η εξάπλωση της πανδημίας του κορονοϊού. 

 7ον. Παρέμβαση στην αγορά ακινήτων, σε μία λογική διαμοιρασμού του βάρους αυτής της δύσκολης κα-
τάστασης. 

Συγκεκριμένα, για τις επιχειρήσεις που διακόπτουν υποχρεωτικά τη δραστηριότητά τους λόγω της διάδοσης 
του κορονοϊού, θα προβλεφθεί, νομοθετικά, ότι θα καταβάλλουν το 60% του μισθώματος του επαγγελματι-
κού ακινήτου, σε περίπτωση που το νοικιάζουν, για τους μήνες Μάρτιο και Απρίλιο. 

Το ίδιο ισχύει και για τους εργαζομένους των επιχειρήσεων που διακόπτουν υποχρεωτικά τη δραστηριότητά 
τους λόγω της διάδοσης του κορονοϊού και αναστέλλεται η σύμβαση εργασίας τους, εφόσον πρόκειται για 
πρώτη κατοικία. 

Παράλληλα όμως, για τους ιδιοκτήτες των ακινήτων των παραπάνω περιπτώσεων, προβλέπεται η αναστολή 
πληρωμών των φορολογικών τους υποχρεώσεων και των πληρωμών δόσεων ρυθμίσεων τμηματικής κατα-
βολής βεβαιωμένων οφειλών, για 4 μήνες. 

8ον. Παράταση της εκτιμητικής άσκησης στο πλαίσιο της μεταρρύθμισης για τις νέες αντικειμενικές αξίες. 

Λαμβάνοντας συνεπώς υπόψη τις νέες προβλέψεις για την ολοκλήρωση της μεταρρύθμισης, αποφασίσαμε 
ο ΕΝΦΙΑ του 2020 να βασιστεί στο προηγούμενο καθεστώς και οι νέες αντικειμενικές να ισχύσουν από την 
επόμενη χρονιά. 

9ον. Η Ανεξάρτητη Αρχή Δημοσίων Εσόδων προχωρά σε άμεση αποπληρωμή όλων των ληξιπρόθεσμων 
υποχρεώσεων προς τους πολίτες και τις επιχειρήσεις, επιστρέφοντας τα ποσά όλων των υπό έλεγχο υπο-
θέσεων, ύψους έως 30.000 ευρώ. 

Παράλληλα προχωρά και σε απλοποίηση των διαδικασιών για να αποφεύγονται οι καθυστερήσεις και να μην 
στερείται ρευστότητα η πραγματική οικονομία. 

10ον. Στην προσπάθεια αυτή πρέπει να συμβάλει και το τραπεζικό σύστημα. 

Ήδη οι τράπεζες αναστέλλουν, έως τον Σεπτέμβριο, τις πληρωμές χρεολυσίων για τις συνεπείς επιχειρήσεις. 

Η διευκόλυνση αφορά νομικά πρόσωπα που ανήκουν στους κλάδους οι οποίοι πλήττονται άμεσα από την 
παρούσα κρίση. 

Τέλος, η Επιτροπή Κεφαλαιαγοράς προχώρησε σε προληπτικά μέτρα προστασίας του Χρηματιστηρίου.   

http://www.kcci.gr/
https://twitter.com/KavalaChamber
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Τρίτη Δέσμη μέτρων 

1ον. Οι τράπεζες και οι διαχειριστές δανείων, σε συνέχεια στενής συνεργασίας και σχετικών συσκέψεων με 
τους αρμόδιους Υπουργούς Οικονομικών και Ανάπτυξης και Επενδύσεων, αποφάσισαν να στηρίξουν, εκτός 
από τις επιχειρήσεις, και τα φυσικά πρόσωπα που πλήττονται από την κρίση, προσφέροντας διευκολύνσεις 
στην πληρωμή των δόσεων των ενήμερων δανείων τους. 

Εργαζόμενοι, ελεύθεροι επαγγελματίες και ατομικές επιχειρήσεις που λαμβάνουν την έκτακτη οικονομική 
ενίσχυση των 800 ευρώ, θα έχουν τη δυνατότητα  αναστολής δόσεων για διάστημα τριών μηνών. 

Με αυτό τον τρόπο, μαζί με την προηγούμενη δέσμη μέτρων, καλύπτουμε πλέον με αναστολές όλο το ιδιω-
τικό χρέος νοικοκυριών και επιχειρήσεων που πλήττονται, σε εφορία, ασφαλιστικά ταμεία και τράπεζες. 

2ον. Έχοντας διασφαλίσει τον απαραίτητο χρηματοδοτικό και δημοσιονομικό χώρο, με σύνεση και ασφάλεια 
ερχόμαστε να στηρίξουμε, άμεσα, 1.400.000 εργαζόμενους του ιδιωτικού τομέα, ελεύθερους επαγγελματίες, 
αυτοαπασχολούμενους και επιτηδευματίες, επεκτείνοντας την έκτακτη οικονομική ενίσχυση των 800 ευρώ. 

Ενίσχυση η οποία είναι ακατάσχετη. 

Συγκεκριμένα οι εργαζόμενοι επιχειρήσεων που πλήττονται και τελούν σε καθεστώς αναστολής των συμβά-
σεων εργασίας τους, θα είναι δικαιούχοι της έκτακτης οικονομικής ενίσχυσης. 

Το ίδιο θα ισχύσει για όλους τους ελεύθερους επαγγελματίες, αυτοαπασχολούμενους και επιτηδευματίες 
που πλήττονται. 

Για όλο αυτό το εργατικό δυναμικό της χώρας, που θα είναι δικαιούχοι της έκτακτης οικονομικής ενίσχυσης, 
παίρνονται μέτρα κάλυψης όλης της ασφαλιστικής δαπάνης, κρατώντας ανεπηρέαστα τα ασφαλιστικά δι-
καιώματα όλων των δικαιούχων. 

3ον. Θα λάβουν 800 ευρώ, όπως είπε ο Πρωθυπουργός, και όσοι απολύθηκαν ή εξαναγκάσθηκαν σε παραί-
τηση από 1η μέχρι και 17 Μαρτίου. 

4ον. Το Δώρο Πάσχα θα καταβληθεί στο σύνολό του. 

Θα καταβληθεί από όλες τις επιχειρήσεις, προς όλους τους εργαζόμενους. 

Δίνεται τη δυνατότητα στους εργοδότες, η καταβολή του Δώρου Πάσχα να πραγματοποιηθεί μεταγενέστερα, 
χωρίς κυρώσεις, ώστε να ανακουφίσουμε τις επιχειρήσεις από τις δυσμενείς συνέπειες του φαινομένου του 
κορονοϊού στη ρευστότητά τους, και το σημαντικότερο, να επιτύχουμε τη δίκαιη διασπορά του Δώρου Πάσχα 
στο σύνολο της οικονομίας και όχι μόνο σε κάποιες λίγες επιχειρήσεις και κλάδους που σήμερα δεν βρίσκο-
νται σε αναγκαστικά περιοριστικά μέτρα λειτουργίας τους. 

Επιπλέον, 108.000 εργαζόμενοι στα νοσοκομεία της χώρας, ιατρικό, νοσηλευτικό και λοιπό προσωπικό, οι 
εργαζόμενοι στο ΕΚΑΒ, οι εργαζόμενοι στο ΕΟΔΥ, καθώς και όσοι υπηρετούν στη Γενική Γραμματεία Πολιτικής 
Προστασίας, θα λάβουν Δώρο Πάσχα! Δώρο το οποίο έχει καταργηθεί στο Δημόσιο.   

5ον. Θα κατατεθεί συμπληρωματικός προϋπολογισμός, με την αύξηση του τακτικού αποθεματικού του Υ-
πουργείου Οικονομικών κατά 4 δισ. ευρώ. Χωρίς να χρειαστεί, ταμειακά, οποιαδήποτε παρέμβαση στο «μα-
ξιλάρι ασφαλείας». 

http://www.kcci.gr/
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Τέταρτη Δέσμη μέτρων 

ΚΕΦΑΛΑΙΟ Α: ΕΙΔΙΚΕΣ ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΕΣ ΠΛΑΤΦΟΡΜΕΣ –ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΑΙΤΗΣΕΩΝ 

Την προηγούμενη εβδομάδα άνοιξε η ειδική πλατφόρμα στο Πληροφοριακό Σύστημα Εργάνη, στην οποία οι 
εργοδότες συμπλήρωσαν τα ειδικά ηλεκτρονικά έντυπα και αιτήθηκαν α) μείωση 40% του επαγγελματικού 
μισθώματος και β)αναστολή της σύμβασης εργασίας των εργαζομένων τους προκειμένου οι εργαζόμενοι με 
την σειρά τους να λάβουν την αποζημίωση ειδικού σκοπού ύψους 800 ευρώ.  

Η ειδική πλατφόρμα για τους εργοδότες επιχειρήσεων που έκλεισαν με διοικητική εντολή ήταν ανοικτή μέχρι 
31/3. Στην ίδια πλατφόρμα θα συνεχίσουν να υποβάλουν το ηλεκτρονικό έντυπο και οι εργοδότες επιχειρή-
σεων που έχουν πληγεί (βάσει ΚΑΔ) και θα ενταχθούν και οι επιχειρήσεις που οι ΚΑΔ τους ανακοινώθηκαν 
σήμερα από το Υπουργείο Οικονομικών. 

Την 1η Απριλίου 2020 άνοιξε και η ειδική πλατφόρμα supportemployees.yeka.gr για τους εργαζόμενους που 
θα βρίσκεται στον ιστότοπο της Γενικής Γραμματείας Εργασίας του Υπουργείου ώστε και οι εργαζόμενοι να 
συμπληρώσουν τα ειδικά ηλεκτρονικά έντυπα τόσο για την μείωση 40% του μισθώματος της α’ κατοικίας 
τους (για εργαζόμενους επιχειρήσεων που έκλεισαν με κρατική εντολή ) όσο και για να λάβουν την αποζημί-
ωση του ειδικού σκοπού ύψους 800 ευρώ. 

Από 30.3.2020 υπάρχει στο ΕΡΓΑΝΗ νέα φόρμα υποβολής, η οποία είναι εμπλουτισμένη με τους ΚΑΔ δευτε-
ρογενούς δραστηριότητας που παρουσιάζουν τα μεγαλύτερα ακαθάριστα έσοδα για το 2018, ώστε και αυτές 
οι επιχειρήσεις, ανάλογα με το αν ανήκουν στην κατηγορία που έκλεισαν με κρατική εντολή ή ως πληττόμε-
νες, καθώς και οι εργαζόμενοί τους να απολαύσουν των αντίστοιχων για κάθε κατηγορία ευεργετημάτων των 
μέτρων στήριξης.  

Επίσης το Έντυπο Εργοδοτών στο ΠΣ ΕΡΓΑΝΗ έχει εμπλουτιστεί με τις ειδικές κατηγορίες ΚΑΔ που ανήκουν 
στις ειδικές κατηγορίες “shop – in a – shop” και “επιχειρήσεων έκδοσης πρωτογενούς (branded) ψηφιακού 
περιεχομένου, οι οποίες είναι εγγεγραμμένες Μητρώο Online Media”.  

Σημαντικό: Καλούνται επιχειρήσεις – εργοδότες που έχουν ήδη υποβάλλει δήλωση με βάση τον κύριο ΚΑΔ 
της επιχείρησης, αλλά και με βάση τον ΚΑΔ δευτερεύουσας δραστηριότητας βάσει ακαθάριστων εσόδων του 
2018 εντάσσονται στις επιχειρήσεις που έχει ανασταλεί η λειτουργία τους με εντολή δημόσιας αρχής, να 
υποβάλλουν συμπληρωματικά νέο έντυπο Δήλωσης Αναστολής Συμβάσεων Εργασίας, χωρίς να συμπληρώ-
σουν εκ νέου τον πίνακα εργαζόμενων, ώστε να απολαύσουν αυτοί και οι εργαζόμενοί τους το μέτρο μείωσης 
του ενοικίου τους .  

ΚΕΦΑΛΑΙΟ Β: ΑΠΟΖΗΜΙΩΣΗ ΓΙΑ ΕΛ.ΕΠΑΓΓΕΛΜΑΤΙΕΣ/ΕΠΙΤΗΔΕΥΜΑΤΙΕΣ & ΑΥΤΟΑΠΑΣΧΟΛΟΥΜΕΝΟΥΣ  

Από 6.4.2020 οι ελεύθεροι επαγγελματίες/ επιτηδευματίες, οι αυτοαπασχολούμενοι και οι εργοδότες μέχρι 
5 εργαζόμενους, οι οποίοι είναι δικαιούχοι των 800 ευρώ θα μπορούν να δηλώσουν τη συμμετοχή τους στο 
μέτρο στήριξης, σε σχετικό Έντυπο που θα βρίσκουν στο ΠΣ ΕΡΓΑΝΗ, μετά την εντός εβδομάδος έκδοσης της 
σχετικής ΚΥΑ μεταξύ των Υπουργών Οικονομικών, Ανάπτυξης και Εργασίας. Επαναλαμβάνω ότι και για αυ-
τούς ισχύει η ρήτρα μη απόλυσης και διατήρησης προσωπικού σε περίπτωση που απασχολούν εργαζόμενους 
με εξαρτημένη σχέση εργασίας.  

ΚΕΦΑΛΑΙΟ Γ: ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗ ΕΝΙΣΧΥΣΗ ΤΩΝ 6 ΒΑΣΙΚΩΝ ΕΠΙΣΤΗΜΟΝΙΚΩΝ ΚΛΑΔΩΝ ΤΗΣ ΧΩΡΑΣ ΜΕΣΩ ΕΙΔΙ-
ΚΟΥ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΟΣ ΤΗΛΕΚΑΤΑΡΤΙΣΗΣ  

Η κυβέρνηση εκτιμάει απεριόριστα την εθνική συμβολή του επιστημονικού κόσμου της χώρας γι’ αυτό και 
στην περίοδο κρίσης που διανύουμε θα στηρίξει με κάθε μέσο που διατίθεται τους 6 επιστημονικούς κλάδους 
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(οικονομολόγους/λογιστές, μηχανικούς, δικηγόρους ανεξάρτητους επαγγελματίες ή με έμμισθη εντολή, ια-
τρούς, εκπαιδευτικούς και ερευνητές).  

Μέσα από πόρους του ΕΣΠΑ θα καταβληθεί σε όλους τους επιστημονικούς κλάδους εκπαιδευτικό επίδομα-
αποζημίωση ύψους 600 ευρώ για το μήνα Απρίλιο, δια υλοποίησης ειδικού ανοιχτού προγράμματος τηλεκα-
τάρτισης. Το ποσό των 600 ευρώ, που αφορά αποκλειστικά τους επιστήμονες, θα είναι αφορολόγητο, ακα-
τάσχετο και μη συμψηφίστε, και φυσικά απολύτως καθαρό, χωρίς παρακρατήσεις ή επιβαρύνσεις και η 
πρώτη δόση των 400 ευρώ θα ξεκινήσει να καταβάλλεται εντός Απριλίου (από 15.4) ενώ τα υπόλοιπα 200 
ευρώ θα καταβληθούν μέχρι 30.4. Το πρόγραμμα θα συντελεστεί με την πετυχημένη διαδικασία των voucher 
με απόλυτη διαφάνεια.  

ΚΕΦΑΛΑΙΟ Δ: ΑΠΟΖΗΜΙΩΣΗ ΜΑΙΟΥ ΓΙΑ ΕΛ.ΕΠΑΓΓΕΛΜΑΤΙΕΣ & ΑΥΤΟΑΠΑΣΧΟΛΟΥΜΕΝΟΥΣ  

Στην περίπτωση που η κρίση συνεχιστεί, τότε από τον Μάιο και για το επόμενο διάστημα, οι ειδικές κατηγο-
ρίες των 6 επιστημονικών κλάδων (οικονομολόγοι/λογιστές, μηχανικοί, δικηγόροι, ιατροί, εκπαιδευτικοί και 
ερευνητές) θα ενταχθούν στο προστατευτικό καθεστώς που έχουν ενταχθεί και οι μισθωτοί εργαζόμενοι 
αλλά και οι λοιποί ελεύθεροι επαγγελματίες και αυτοαπασχολούμενοι, δηλαδή θα λάβουν από τον μήνα 
Μάιο και για το επόμενο διάστημα την αποζημίωση ειδικού σκοπού ύψους 800 ευρώ.  

ΚΕΦΑΛΑΙΟ Ε: ΑΣΦΑΛΙΣΤΙΚΕΣ ΕΙΣΦΟΡΕΣ ΕΛ.ΕΠΑΓΓΕΛΜΑΤΙΩΝ-ΑΥΤΟΑΠΑΣΧΟΛΟΥΜΕΝΩΝ  

Παράλληλα, στην Πράξη Νομοθετικού Περιεχομένου θα υπάρχει διάταξη που θα παρέχει μείωση 25% στις 
ασφαλιστικές εισφορές ελ. επαγγελματιών και αυτοαπασχολούμενων περιόδου απασχόλησης μηνός Φε-
βρουαρίου-Μαρτίου σε όσους από τους παραπάνω θελήσουν να τις καταβάλλουν στην προβλεπόμενη από 
το νόμο ημερομηνία τους. Ειδάλλως, θα μπορούν να τις καταβάλλουν κανονικά από την 1η Σεπτεμβρίου 
2020. 

Ταυτόχρονα, το Διοικητικό Συμβούλιο του e-ΕΦΚΑ με απόφαση, θα μετατοπίζει χρονικά την ημερομηνία κα-
ταβολής των ασφαλιστικών εισφορών των ελεύθερων επαγγελματιών, των αυτοαπασχολούμενων και των 
αγροτών, απαιτητών μέχρι 31/3, στις 10 Απριλίου 2020 και έτσι θα δίνεται η δυνατότητα σε όσους το επιθυ-
μούν να καταβάλλουν τις ασφ. εισφορές 10 μέρες μετά.  

ΚΕΦΑΛΑΙΟ ΣΤ: ΔΩΡΟ ΤΟΥ ΠΑΣΧΑ  

Η καταβολή του Δώρου Πάσχα προς όλους τους εργαζόμενους του ιδιωτικού τομέα είναι διασφαλισμένη. 
Ωστόσο, στις επιχειρήσεις που έχουν αναστείλει την λειτουργία τους με διοικητική εντολή ή ανήκουν στις 
πληττόμενες από την κρίση επιχειρήσεις (βάσει ΚΑΔ), θα δοθεί η δυνατότητα καταβολής του Δώρου Πάσχα 
μέχρι το καλοκαίρι.  

Το Δώρο Πάσχα που πρέπει να καταβληθεί μέχρι τις 30/6, από τις επιχειρήσεις που έχουν αναστείλει την 
λειτουργία τους με διοικητική εντολή ή ανήκουν στις πληττόμενες (βάσει ΚΑΔ), θα είναι μειωμένο κατά το 
μέρος που αυτό δεν είναι δεδουλευμένο, όπως θα αναφέρεται και στην σχετική Πράξη Νομοθετικού Περιε-
χομένου. Ωστόσο, με απόφαση του Πρωθυπουργού το τμήμα του Δώρου Πάσχα που δεν θα καταβληθεί 
στους εργαζόμενους από τους εργοδότες θα καταβληθεί στο ακέραιο από τον Κρατικό Προϋπολογισμό. Σε 
όλες τις άλλες επιχειρήσεις ισχύει η υποχρέωση καταβολής του στις προθεσμίες του ισχύοντα νόμου.  
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ΚΕΦΑΛΑΙΟ Ζ: ΣΤΗΡΙΞΗ ΤΩΝ ΑΝΕΡΓΩΝ ΚΑΙ ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΗ ΕΚΔΟΣΗ ΔΕΛΤΙΟΥ ΑΝΕΡΓΙΑΣ ΚΑΙ ΑΙΤΗΣΗ ΕΠΙΔΟΤΗ-
ΣΗΣ 

Άμεσα και συγκεκριμένα εντός Απριλίου ενεργοποιείται το πρόγραμμα ΚΟΙΝΩΦΕΛΟΥΣ ΕΡΓΑΣΙΑΣ για 36.500 
άνεργους ηλικίας 18-67 σε ΟΤΑ και ΝΠΔΔ όπως επίσης και όλα τα προγράμματα στήριξης των ανέργων του 
Υπουργείου Εργασίας και του ΟΑΕΔ και συγκεκριμένα από τον μήνα Μάϊο θα ξεκινήσουν σταδιακά προγράμ-
ματα που θα αφορούν περίπου 100.000 ανέργους. 

Επίσης, στο πλαίσιο της ψηφιακής μετάβασης του ΟΑΕΔ για την καλύτερη εξυπηρέτηση των πολιτών και την 
ταυτόχρονη μείωση του συγχρωτισμού, ΓΙΑ ΠΡΩΤΗ ΦΟΡΑ οι άνεργοι θα μπορούν ηλεκτρονικά να εγγράφο-
νται στο μητρώο, να αποκτούν δελτίο ανεργίας και να υποβάλλουν αίτηση για την τακτική επιδότηση ανερ-
γίας χωρίς φυσική παρουσία.  

Οι εγγραφές στο μητρώο για έκδοση δελτίου ανεργίας και οι αιτήσεις για το επίδομα ανεργίας αποτελούν 
περίπου τα 2/3 του συνολικού αριθμού επισκέψεων στα 118 Κέντρα Προώθησης Απασχόλησης (ΚΠΑ2) και 
είναι οι μόνες υπηρεσίες για τις οποίες οι πολίτες μπορούν να κλείσουν ραντεβού από τις 16 Μαρτίου και 
μετά. Δεν υπάρχει πλέον κανένας λόγος προσέλευσης στα ΚΠΑ2 με ραντεβού, καθώς όλες οι υπηρεσίες του 
Οργανισμού παρέχονται ηλεκτρονικά. 

Οι διαδικασίες για την λήψη αποζημίωσης ειδικού σκοπού - Αναστολή συμβάσεων εργα-
σίας, ακυρότητα καταγγελίας σύμβασης - Δημοσιεύθηκε η απόφαση του υπ. Εργασίας 

Δημοσιεύθηκε η απόφαση του Υπ. εργασίας με όλες τις λεπτομέρειες για την αναστολή συμβάσεων εργασίας, 
την ακυρότητα καταγγελίας σύμβασης, καθώς και τις διαδικασίες λήψης και αποζημίωσης ειδικού σκοπού. 
Για να διαβάσετε όλες τις διατάξεις πατήστε εδώ 

Η επικαιροποιημένη λίστα των ΚΑΔ που εντάσσονται στα μέτρα (01/04/2020) 

Δόθηκε στη δημοσιότητα από το Υπουργείο Οικονομικών η επικαιροποιημένη λίστα των ΚΑΔ που εντάσσο-
νται στα μέτρα, μετά τις χθεσινές ανακοινώσεις του οικονομικού επιτελείου. Για να δείτε όλους του ΚΑΔ πα-
τήστε εδώ 

Αντιμετώπιση του ζητήματος των μεταχρονολογημένων επιταγών και διεύρυνση των μέ-
τρων στήριξης και σε επιχειρήσεις που έχουν ΚΑΔ δευτερεύουσας δραστηριότητας και 

πλήττονται από την εξάπλωση του κορονοϊού 

Το Υπουργείο Οικονομικών ανακοινώνει ότι, μετά από διαβούλευση με φορείς της αγοράς, την Τράπεζα της 
Ελλάδος και την Ένωση Ελληνικών Τραπεζών, που έγινε από τον Υφυπουργό Δημοσιονομικής Πολιτικής κ. 
Θόδωρο Σκυλακάκη, κατέληξε στις ακόλουθες ρυθμίσεις για το θέμα των μεταχρονολογημένων επιταγών, οι 
οποίες θα περιληφθούν σε Πράξη Νομοθετικού Περιεχομένου που θα εκδοθεί εντός της ημέρας.  

Το βασικό στοιχείο των σχετικών ρυθμίσεων είναι η αναστολή των επιταγών που αφορούν πληττόμενες επι-
χειρήσεις (περιλαμβανομένων και επιχειρήσεων που θα ενταχθούν στους πληττόμενους ΚΑΔ τον Απρίλιο), 
κατά 75 ημέρες. Οι σχετικές ρυθμίσεις έχουν ως ακολούθως: 

1. Από την έκδοση της σχετικής Πράξης Νομοθετικού Περιεχομένου και μέχρι την 31η Μαΐου 2020 για τους 
Κωδικούς Αριθμούς Δραστηριότητας (ΚΑΔ) των επιχειρήσεων που έχουν αναστείλει τη δραστηριότητά τους 
με κρατική εντολή ή πληγεί δραστικά από την επιδημία του COVID-19, με βάση τις Πράξεις Νομοθετικού 
Περιεχομένου που έχουν εκδοθεί μέχρι σήμερα, αναστέλλονται οι προθεσμίες λήξης, εμφάνισης και πληρω-
μής αξιόγραφων κατά 75 ημέρες από την ημερομηνία λήξης εκάστου αξιογράφου. Το ίδιο ισχύει και για τις 
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επιχειρήσεις για τις οποίες θα ανασταλεί η δραστηριότητά τους ή θα περιληφθούν στις δραστικά πληττόμε-
νες επιχειρήσεις κατά το μήνα Απρίλιο του 2020 από την επομένη της ημερομηνίας δημοσίευσης της συμπε-
ρίληψης των συγκεκριμένων Κωδικών Αριθμών Δραστηριότητας στις πληττόμενες επιχειρήσεις. Το μέτρο ι-
σχύει για όλα τα αξιόγραφα που θα προσκομιστούν ηλεκτρονικά από τους εκδότες τους στις τράπεζες εντός 
τριών εργάσιμων ημερών από την έκδοση της Πράξης Νομοθετικού Περιεχομένου, μέσω ειδικής εφαρμογής 
της Τειρεσίας Α.Ε., ανεξαρτήτως αν η επιχείρηση περιλαμβάνεται σήμερα στις πληττόμενες ή θα περιληφθεί 
σ’ αυτές στο μέλλον. 

2. Οι κομιστές αξιογράφων που δεν δραστηριοποιούνται σε πληττόμενους Κωδικούς Αριθμούς Δραστηριό-
τητας θα έχουν δικαίωμα να ενταχθούν ατομικά (οι συγκεκριμένες επιχειρήσεις με βάση μόνο τον ΑΦΜ 
τους), στις πληττόμενες επιχειρήσεις και να λάβουν ασφαλιστικές και φορολογικές αναστολές από την 1η 
Απριλίου και εντεύθεν αν το σύνολο των αξιογράφων που αναστέλλονται είναι μεγαλύτερο του 20% του μέ-
σου μηνιαίου τζίρου τους το 2019, με την εξαίρεση επιχειρήσεων που υπάγονται σε συγκεκριμένους ΚΑΔ που 
παρουσιάζουν σημαντική αύξηση του τζίρου τους στη διάρκεια της κρίσης. Οι ειδικές ρυθμίσεις που αφορούν 
το συγκεκριμένο μέτρο θα προβλεφθούν με υπουργική απόφαση. 

3. Στο πλαίσιο των τραπεζικών προϊόντων με εγγυοδοσία από πόρους του ΕΣΠΑ ή μέσω της Αναπτυξιακής 
Τράπεζας, που προετοιμάζει το υπουργείο Ανάπτυξης και Επενδύσεων, θα προβλεφθεί η δυνατότητα λήψης 
κεφαλαίου κινήσεως στους εκδότες ή/και τους κομιστές μεταχρονολογημένων επιταγών, για τη διευκόλυνση 
της άμεσης αποπληρωμής τους. 

Παράλληλα, δημοσιεύθηκαν στην Εφημερίδα της Κυβερνήσεως και τίθενται άμεσα σε ισχύ οι αποφάσεις που 
υπέγραψε ο Υφυπουργός Οικονομικών κ. Απόστολος Βεσυρόπουλος, με τις οποίες διευρύνεται το πεδίο ε-
φαρμογής των ευνοϊκών μέτρων για τις επιχειρήσεις που επλήγησαν οικονομικά λόγω της εξάπλωσης του 
κορονοϊού. 

Ειδικότερα, αναστέλλεται η είσπραξη της καταβολής βεβαιωμένων οφειλών, καθώς και των βεβαιωμένων 
οφειλών από χρεωστικές δηλώσεις Φ.Π.Α., και για τις επιχειρήσεις των οποίων τα ακαθάριστα έσοδα, από 
ενεργό κατά την 20η Μαρτίου 2020 ΚΑΔ δευτερεύουσας δραστηριότητας που περιλαμβάνεται στην επικαι-
ροποιημένη λίστα, όπως αυτά προκύπτουν από την αρχική δήλωση φόρου εισοδήματος φορολογικού έτους 
2018, είναι μεγαλύτερα από τα ακαθάριστα έσοδα που αντιστοιχούν στον κύριο ΚΑΔ στις 20 Μαρτίου 2020. 

Πλαίσιο προστασίας των επιχειρήσεων, εργαζομένων και αυτοαπασχολούμενων, ελευ-
θέρων επαγγελματιών μηνός Απριλίου 

Για τον μήνα Απρίλιο, εντάσσονται περισσότερες επιχειρήσεις στο υφιστάμενο πλαίσιο, ενώ δημιουργούνται 
δύο νέα πλαίσια προστασίας που καλύπτουν ευρύτερο αριθμό επιχειρήσεων. 

 Περιγραφή πλαισίου «1» (υφιστάμενο πλαίσιο) 

 Όσες επιχειρήσεις εντάσσονται στο  πλαίσιο «1», λαμβάνουν αυτές, οι εργαζόμενοι και οι ιδιοκτήτες τους τα 
ακόλουθα οφέλη για τον μήνα Απρίλιο. Απαραίτητη προϋπόθεση για την ένταξη των επιχειρήσεων στο πλαί-
σιο προστασίας είναι η διατήρηση των θέσεων εργασίας όλων των εργαζομένων τους. 

Για τις επιχειρήσεις παρέχεται η δυνατότητα αναστολής καταβολής μέχρι και την 31/08/2020 των οφειλών 
από δηλώσεις ΦΠΑ, καθώς και των δόσεων των βεβαιωμένων οφειλών, οι οποίες είναι πληρωτέες προς τις 
Δ.Ο.Υ., μέχρι την 30/4/2020. Για τις δόσεις βεβαιωμένων οφειλών προς την φορολογική διοίκηση πληρωτέων 
το μήνα Απρίλιο, παρέχεται δυνατότητα έκπτωσης 25%, εάν καταβληθούν εμπρόθεσμα. Επιπλέον παρέχεται 
η δυνατότητα συμψηφισμού, ποσοστού ύψους 25% της αξίας του ΦΠΑ (πληρωτέο το μήνα Απρίλιο) που θα 
εξοφληθεί ολοσχερώς και εμπρόθεσμα μέχρι και την 30/4/2020, με οφειλές των ίδιων προσώπων που είναι 
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βεβαιωμένες ή πρόκειται να βεβαιωθούν από τη φορολογική διοίκηση και οι οποίες είναι πληρωτέες από 
τον Μάιο και μετά. Για τις επιχειρήσεις που εντάσσονται από τον Απρίλιο, το ανωτέρω ισχύει εφόσον έχουν 
καταβληθεί οι υποχρεώσεις ΦΠΑ Μαρτίου. 

Δυνατότητα αναστολής καταβολής ασφαλιστικών εισφορών (εργαζομένου και εργοδότη), πληρωτέων τον 
μήνα Απρίλιο, έως 31/10/2020 και δόσεων βεβαιωμένων οφειλών προς ΕΦΚΑ έως 31/07/2020. Η αναστολή 
αφορά το σύνολο των ασφαλιστικών εισφορών  των εργαζομένων της επιχείρησης. 

Ειδικά για τις επιχειρήσεις που έχουν κλείσει με κρατική εντολή, παρέχεται έκπτωση 40% επί του ενοικίου 
του μηνός Απριλίου. Για τους ιδιοκτήτες που εκμισθώνουν ακίνητα στις επιχειρήσεις αυτές παρατείνονται 
μέχρι και τις 31/8/2020 οι προθεσμίες καταβολής των βεβαιωμένων στις Δ.Ο.Υ. οφειλών, οι οποίες είναι πλη-
ρωτέες μέχρι την 30/4/2020 με δυνατότητα έκπτωσης 25%, εάν καταβληθούν εμπρόθεσμα. Για τους εργαζό-
μενους-μισθωτούς, των επιχειρήσεων αυτών που έκλεισαν με κρατική εντολή και των οποίων η σύμβαση 
εργασίας τίθεται σε προσωρινή αναστολή, προβλέπεται δικαίωμα έκπτωσης 40% επί του ακινήτου που μι-
σθώνουν, εφόσον αποτελεί κύρια κατοικία. Αντίστοιχα, για τους ιδιοκτήτες της κύριας κατοικίας παρατείνο-
νται μέχρι και τις 31/8/2020 οι προθεσμίες καταβολής των βεβαιωμένων στις Δ.Ο.Υ. οφειλών, οι οποίες είναι 
πληρωτέες μέχρι την 31/3/2020 με δυνατότητα έκπτωσης 25%, εάν καταβληθούν εμπρόθεσμα. 

Αποζημίωση ειδικού σκοπού ύψους 800 ευρώ για 45 ημέρες και πλήρης κάλυψη των ασφαλιστικών εισφο-
ρών, επί του ονομαστικού μισθού, για τους εργαζομένους-μισθωτούς των οποίων η σύμβαση εργασίας τίθε-
ται σε προσωρινή αναστολή. 

Επιπλέον, στους εργαζόμενους-μισθωτούς, των οποίων η σύμβαση εργασίας τίθεται σε προσωρινή ανα-
στολή, προβλέπεται δυνατότητα αναστολής πληρωμής βεβαιωμένων οφειλών Απριλίου προς την φορολο-
γική διοίκηση για 4 μήνες, με δυνατότητα έκπτωσης 25% εάν καταβληθούν εμπρόθεσμα. 

Αποζημίωση ειδικού σκοπού, ύψους 800 ευρώ για 45 ημέρες, για τους ελεύθερους επαγγελματίες, αυτοα-
πασχολούμενους και ιδιοκτήτες των επιχειρήσεων (κάθε νομικής μορφής εκτός Α.Ε.) που απασχολούν έως 5 
άτομα (προϋπόθεση να μην έχουν υποβάλει τους τελευταίους έξι μήνες μηδενικές δηλώσεις ΦΠΑ). Σε περί-
πτωση εταιρίας, καταβάλλεται μοναδική αποζημίωση στον επαγγελματικό τραπεζικό λογαριασμό του νομι-
κού προσώπου. Για τους επιστήμονες-ελεύθερους επαγγελματίες προβλέπεται πρόγραμμα τηλε-κατάρτισης, 
διάρκειας 30 ημερών, με αμοιβή 600 €. 

Για τους ελεύθερους επαγγελματίες, αυτοαπασχολούμενους και επιστήμονες-ελεύθερους επαγγελματίες, 
παρέχεται δυνατότητα αναστολής καταβολής μέχρι και την 31/08/2020 των οφειλών από δηλώσεις ΦΠΑ, 
καθώς και των δόσεων των βεβαιωμένων οφειλών, οι οποίες είναι πληρωτέες προς τις Δ.Ο.Υ., μέχρι την 
30/4/2020. Για τις δόσεις βεβαιωμένων οφειλών προς την φορολογική διοίκηση πληρωτέες το μήνα Απρίλιο, 
παρέχεται δυνατότητα έκπτωσης 25%, εάν καταβληθούν εμπρόθεσμα. Επιπλέον παρέχεται η δυνατότητα 
συμψηφισμού, ποσοστού ύψους 25% της αξίας του ΦΠΑ (πληρωτέο το μήνα Απρίλιο) που θα εξοφληθεί 
ολοσχερώς και εμπρόθεσμα μέχρι και την 30/4/2020, με οφειλές των ίδιων προσώπων που είναι βεβαιωμέ-
νες ή πρόκειται να βεβαιωθούν από τη φορολογική διοίκηση και οι οποίες είναι πληρωτέες από τον Μάιο και 
μετά. Για τους ελεύθερους επαγγελματίες, αυτοαπασχολούμενους και επιστήμονες-ελεύθερους επαγγελμα-
τίες που εντάσσονται από τον Απρίλιο, το ανωτέρω ισχύει εφόσον έχουν καταβληθεί οι υποχρεώσεις ΦΠΑ 
Μαρτίου. 

Δυνατότητα αναστολής καταβολής των ασφαλιστικών εισφορών για τους ελεύθερους επαγγελματίες, αυτο-
απασχολούμενους και επιστήμονες-ελεύθερους επαγγελματίες, πληρωτέων το μήνα Απρίλιο, σε τέσσερις 
μηνιαίες δόσεις αρχής γενομένης από 30/09/2020. Για τις ανωτέρω ασφαλιστικές εισφορές, παρέχεται δυ-
νατότητα μείωσης 25%, εάν καταβληθούν εμπρόθεσμα. Επίσης, αναστολή των δόσεων βεβαιωμένων οφει-
λών προς τον ΕΦΚΑ πληρωτέες τον μήνα Απρίλιο έως 31/07/2020. 

http://www.kcci.gr/
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Οι επιχειρήσεις που ανήκουν στο εν λόγω πλαίσιο, έχουν το δικαίωμα να παρατείνουν την καταβολή του 
δώρου Πάσχα μέχρι τις 30 Ιουνίου 2020. Για τους εργαζομένους που έχουν τεθεί σε προσωρινή αναστολή 
σύμβασης εργασίας, το ποσοστό του δώρου που αντιστοιχεί στις ημέρες που ο εργαζόμενος βρίσκεται σε 
προσωρινή αναστολή της σύμβασής του, θα καλυφθεί από τον κρατικό προϋπολογισμό. 

Περιγραφή πλαισίου “2” (πλαίσιο για τη βιομηχανία, το χονδρεμπόριο, την ασφάλιση, τις ελεγκτικές και 
τις χρηματιστηριακές) 

Όσες επιχειρήσεις εντάσσονται στο πλαίσιο 2, λαμβάνουν τα ακόλουθα οφέλη για τον μήνα Απρίλιο. Απα-
ραίτητη προϋπόθεση για την ένταξη των επιχειρήσεων στο πλαίσιο προστασίας είναι η διατήρηση των θέ-
σεων εργασίας όλων των εργαζομένων τους. 

Για τις επιχειρήσεις παρέχεται η δυνατότητα αναστολής καταβολής μέχρι και την 31/08/2020 των οφειλών 
από δηλώσεις ΦΠΑ, καθώς και των δόσεων των βεβαιωμένων οφειλών, οι οποίες είναι πληρωτέες προς τις 
Δ.Ο.Υ., μέχρι την 30/4/2020. Για τις δόσεις βεβαιωμένων οφειλών προς την φορολογική διοίκηση πληρωτέες 
το μήνα Απρίλιο, παρέχεται δυνατότητα έκπτωσης 25%, εάν καταβληθούν εμπρόθεσμα. Επιπλέον παρέχεται 
η δυνατότητα συμψηφισμού, ποσοστού ύψους 25% της αξίας του ΦΠΑ (πληρωτέο το μήνα Απρίλιο) που θα 
εξοφληθεί ολοσχερώς και εμπρόθεσμα μέχρι και την 30/4/2020, με οφειλές των ίδιων προσώπων που είναι 
βεβαιωμένες ή πρόκειται να βεβαιωθούν από τη φορολογική διοίκηση και οι οποίες είναι πληρωτέες από 
τον Μάιο και μετά. Για τις επιχειρήσεις που εντάσσονται από τον Απρίλιο, το ανωτέρω ισχύει εφόσον έχουν 
καταβληθεί οι υποχρεώσεις ΦΠΑ Μαρτίου. 

Αποζημίωση ειδικού σκοπού ύψους 800 ευρώ για 45 ημέρες και πλήρης κάλυψη των ασφαλιστικών εισφο-
ρών, επί του ονομαστικού μισθού, για τους εργαζομένους-μισθωτούς των οποίων η σύμβαση εργασίας τίθε-
ται σε προσωρινή αναστολή. 

Επιπλέον, στους εργαζόμενους-μισθωτούς, των οποίων η σύμβαση εργασίας τίθεται σε προσωρινή ανα-
στολή, προβλέπεται δυνατότητα αναστολής πληρωμής βεβαιωμένων οφειλών Απριλίου προς την φορολο-
γική διοίκηση για 4 μήνες, με δυνατότητα έκπτωσης 25% εάν καταβληθούν εμπρόθεσμα.  

Αποζημίωση ειδικού σκοπού, ύψους 800 ευρώ για 45 ημέρες, για τους ελεύθερους επαγγελματίες, αυτοα-
πασχολούμενους και ιδιοκτήτες των επιχειρήσεων (κάθε νομικής μορφής εκτός Α.Ε.) που απασχολούν έως 5 
άτομα (προϋπόθεση να μην έχουν υποβάλει τους τελευταίους έξι μήνες μηδενικές δηλώσεις ΦΠΑ). Σε περί-
πτωση εταιρίας, καταβάλλεται μοναδική αποζημίωση στον επαγγελματικό τραπεζικό λογαριασμό του νομι-
κού προσώπου.  

Για τους ελεύθερους επαγγελματίες, αυτοαπασχολούμενους, παρέχεται δυνατότητα αναστολής καταβολής 
μέχρι και την 31/08/2020 των οφειλών από δηλώσεις ΦΠΑ, καθώς και των δόσεων των βεβαιωμένων οφει-
λών, οι οποίες είναι πληρωτέες προς τις Δ.Ο.Υ., μέχρι την 30/4/2020. Για τις δόσεις βεβαιωμένων οφειλών 
προς την φορολογική διοίκηση πληρωτέων τον μήνα Απρίλιο, παρέχεται δυνατότητα έκπτωσης 25%, εάν κα-
ταβληθούν εμπρόθεσμα. Επιπλέον παρέχεται η δυνατότητα συμψηφισμού, ποσοστού ύψους 25% της αξίας 
του ΦΠΑ (πληρωτέο το μήνα Απρίλιο) που θα εξοφληθεί ολοσχερώς και εμπρόθεσμα μέχρι και την 
30/4/2020, με οφειλές των ίδιων προσώπων που είναι βεβαιωμένες ή πρόκειται να βεβαιωθούν από τη φο-
ρολογική διοίκηση και οι οποίες είναι πληρωτέες από τον Μάιο και μετά. Για τους ελεύθερους επαγγελμα-
τίες, αυτοαπασχολούμενους και επιστήμονες-ελεύθερους επαγγελματίες που εντάσσονται από τον Απρίλιο, 
το ανωτέρω ισχύει εφόσον έχουν καταβληθεί οι υποχρεώσεις ΦΠΑ Μαρτίου. 

Οι επιχειρήσεις που ανήκουν στο εν λόγω πλαίσιο, έχουν το δικαίωμα να παρατείνουν την καταβολή του 
δώρου Πάσχα μέχρι τις 30 Ιουνίου 2020. Για τους εργαζομένους που έχουν τεθεί σε προσωρινή αναστολή 
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σύμβασης εργασίας, το ποσοστό του δώρου που αντιστοιχεί στις ημέρες που ο εργαζόμενος βρίσκεται σε 
προσωρινή αναστολή της σύμβασής του, θα καλυφθεί από τον κρατικό προϋπολογισμό. 

Περιγραφή πλαισίου “3” (πλαίσιο για την ενέργεια, τα πρατήρια καυσίμων, τη διαχείριση απορριμμάτων 
και τα έργα υποδομών) 

Όσες επιχειρήσεις εντάσσονται στο πλαίσιο 3, λαμβάνουν τα ακόλουθα οφέλη για τον μήνα Απρίλιο. Απα-
ραίτητη προϋπόθεση για την ένταξη των επιχειρήσεων στο πλαίσιο προστασίας είναι η διατήρηση των θέ-
σεων εργασίας όλων των εργαζομένων τους. 

Αποζημίωση ειδικού σκοπού ύψους 800 ευρώ για 45 ημέρες και πλήρης κάλυψη των ασφαλιστικών εισφο-
ρών, επί του ονομαστικού μισθού, για τους εργαζομένους-μισθωτούς των οποίων η σύμβαση εργασίας τίθε-
ται σε προσωρινή αναστολή. 

Επιπλέον, στους εργαζόμενους-μισθωτούς, των οποίων η σύμβαση εργασίας τίθεται σε προσωρινή ανα-
στολή, προβλέπεται δυνατότητα αναστολής πληρωμής βεβαιωμένων οφειλών Απριλίου προς την φορολο-
γική διοίκηση για 4 μήνες, με δυνατότητα έκπτωσης 25% εάν καταβληθούν εμπρόθεσμα.  

Αποζημίωση ειδικού σκοπού, ύψους 800 ευρώ για 45 ημέρες, για τους ελεύθερους επαγγελματίες, αυτοα-
πασχολούμενους και ιδιοκτήτες των επιχειρήσεων (κάθε νομικής μορφής εκτός Α.Ε.) που απασχολούν έως 5 
άτομα (προϋπόθεση να μην έχουν υποβάλει τους τελευταίους έξι μήνες μηδενικές δηλώσεις ΦΠΑ). Σε περί-
πτωση εταιρίας, καταβάλλεται μοναδική αποζημίωση στον επαγγελματικό τραπεζικό λογαριασμό του νομι-
κού προσώπου. 

Οι επιχειρήσεις που ανήκουν στο εν λόγω πλαίσιο, έχουν το δικαίωμα να παρατείνουν την καταβολή του 
δώρου Πάσχα μέχρι τις 30 Ιουνίου 2020. Για τους εργαζομένους που έχουν τεθεί σε προσωρινή αναστολή 
σύμβασης εργασίας, το ποσοστό του δώρου που αντιστοιχεί στις ημέρες που ο εργαζόμενος βρίσκεται σε 
προσωρινή αναστολή της σύμβασής του, θα καλυφθεί από τον κρατικό προϋπολογισμό. 

 Τεχνική εφαρμογή 

Για τη λήψη της αποζημίωσης ειδικού σκοπού από τους εργαζομένους, απαιτείται σχετική δήλωση της επι-
χείρησης στο «Εργάνη» (https://eservices.yeka.gr/), περί προσωρινής αναστολής της σύμβασης εργασίας του 
εργαζομένου και κατόπιν, δήλωση του ίδιου του εργαζομένου στην ιστοσελίδα του ΥΕΚΑ 
(https://supportemployees.yeka.gr). Με την ολοκλήρωση της δήλωσης και από τις δύο πλευρές, ενεργοποιεί-
ται το δικαίωμα του εργαζομένου για την αποζημίωση ειδικού σκοπού. Με τη δήλωση του εργοδότη ενεργο-
ποιείται και η δυνατότητα αναστολής (ή αντίστοιχης έκπτωσης) φορολογικών υποχρεώσεων του εργαζομέ-
νου. 

Για τη λήψη της έκπτωσης 40% επί του ενοικίου, που αφορά μόνο τις επιχειρήσεις που έχουν κλείσει με 
κρατική εντολή και τους εργαζόμενούς τους, ακολουθείται η αντίστοιχη με τα ανωτέρω διαδικασία δηλώ-
σεων των επιχειρήσεων και των εργαζομένων, στις ίδιες ιστοσελίδες. 

Για τη λήψη της αποζημίωσης ειδικού σκοπού για τους ελεύθερους επαγγελματίες, αυτοαπασχολούμενους 
και ιδιοκτήτες των επιχειρήσεων (κάθε νομικής μορφής εκτός Α.Ε.) που απασχολούν έως 5 άτομα, απαιτείται 
σχετική αίτηση στην ιστοσελίδα της ΑΑΔΕ, σε σχετική φόρμα που θα αναρτηθεί.  

Για τους επιστήμονες-ελεύθερους επαγγελματίες, οι δικαιούχοι συμμετοχής στην τηλε-κατάρτιση, θα μπο-
ρούν να συμπληρώνουν τη σχετική υπεύθυνη δήλωση σε πλατφόρμα που θα τηρείται στο Υπουργείο Εργα-
σίας. 

http://www.kcci.gr/
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Οι αναστολές  φορολογικών και ασφαλιστικών υποχρεώσεων των επιχειρήσεων και οι αντίστοιχες εκπτώσεις, 
θα ενεργοποιούνται αυτόματα, (άμεσα ή εντός ολίγων ημερών), χωρίς δήλωση, ανάλογα με το εάν η επιχεί-
ρηση προχωρήσει εμπρόθεσμα ή όχι στις αντίστοιχες πληρωμές. Το ίδιο ισχύει και για τις αναστολές (ή αντί-
στοιχες εκπτώσεις) φορολογικών και ασφαλιστικών υποχρεώσεων των  ελευθέρων επαγγελματιών, αυτοα-
πασχολουμένων και επιστημόνων-ελευθέρων επαγγελματιών που εμπίπτουν στους εν λόγω ΚΑΔ. 

Παρατείνετε το κλείσιμο των ιδιωτικών επιχειρήσεων έως την 11η Απριλίου 

Δημοσιεύθηκε νέα ΚΥΑ με την οποία παρατείνεται το κλείσιμο ιδιωτικών επιχειρήσεων και άλλων χώρων 
συνάθροισης κοινού, στο σύνολο της Επικράτειας, για το χρονικό διάστημα από 28.3.2020 έως και 11.4.2020, 
προς περιορισμό της διασποράς του κορωνοϊού COVID-19. 

Με την συγκεκριμένη ΚΥΑ αποφασίζεται η προσωρινή απαγόρευση λειτουργίας στο σύνολο της Επικράτειας, 
για προληπτικούς λόγους δημόσιας υγείας, για το χρονικό διάστημα από 28.3.2020 έως και 11.4.2020, κατά 
τα αναφερόμενα στην από 26.3.2020 εισήγηση της Εθνικής Επιτροπής Προστασίας Δημόσιας Υγείας έναντι 
του κορωνοϊού COVID-19 και προς περιορισμό του κινδύνου της διασποράς του κορωνοϊού COVID-19, των 
ιδιωτικών επιχειρήσεων. Για την αναλυτική λίστα των επιχειρήσεων πατήστε εδώ 

Παράταση καταβολής βεβαιωμένων οφειλών για την αντιμετώπιση των έκτακτων ανα-
γκών που προέκυψαν στο πλαίσιο των κατεπειγόντων μέτρων αντιμετώπισης των αρνη-
τικών συνεπειών της εμφάνισης του κορωνοϊού COVID-19 και της ανάγκης περιορισμού 

της διάδοσής του 

Εκδόθηκε παράταση καταβολής βεβαιωμένων οφειλών για την αντιμετώπιση των έκτακτων αναγκών που 
προέκυψαν στο πλαίσιο των κατεπειγόντων μέτρων αντιμετώπισης των αρνητικών συνεπειών της εμφάνισης 
του κορωνοϊού COVID-19 και της ανάγκης περιορισμού της διάδοσής του, κατόπιν του πρώτου άρθρου της 
από 30.3.2020 Πράξης Νομοθετικού Περιεχομένου ΦΕΚ 75 Α΄. Για να δείτε όλο το κείμενο της απόφασης 
πατήστε εδώ 

Ενημερωτικό σημείωμα ΕΟΤ για τον τουρισμό και τον κορονοϊό 

Το Επιμελητήριο Καβάλας, μέλος 
του Ευρωπαϊκού Δικτύου Στήριξης 
Μικρομεσαίων Επιχειρήσεων Enter-
prise Europe Network, σας ενημε-
ρώνει ότι ο Γενικός Γραμματέας του 
ΕΟΤ κ. Φραγκάκης, εξέδωσε έκτα-
κτο ενημερωτικό σημείωμα σχε-
τικά με, τα μέτρα που λαμβάνονται 
για τον κορωνοϊό από την Ελληνική 
Κυβέρνηση και αφορούν τον τουρι-
σμό, τους επισκέπτες και την κατά-
σταση στην χώρα. Το σημείωμα εί-
ναι στα αγγλικά και στα ελληνικά, 
ενώ συνοδεύεται από φωτογραφία (print screen). 

ΑΓΓΛΙΚΑ: 

From the very first day, the Greek National Tourism Organization (GNTO) provides information on the 
measures taken for the coronavirus outbreak by the Greek Government. Info related to tourism, our visitors 
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and the situation in our country. You can visit the special section in visitgreece.gr and get informed for any 
updates. 

 ΕΛΛΗΝΙΚΑ: 

Ο ΕΟΤ παρέχει πληροφόρηση από την πρώτη μέρα για τα μέτρα που λαμβάνονται για τον κορωνοϊό από την 
Ελληνική Κυβέρνηση και αφορούν τον τουρισμό, τους επισκέπτες μας και την κατάσταση στην χώρα. Επι-
σκεφθείτε την ειδική ενότητα του visitgreece.gr και ενημερωθείτε αναλυτικά για οτιδήποτε νεότερο. 

Αναστολή λειτουργίας & των ξενοδοχείων 12μηνης λειτουργίας έως τέλος Απριλίου 

Το υπουργείο Τουρισμού με γνώμονα την προστασία των εργαζομένων στα ξενοδοχεία, ανακοινώνει την α-
πόφαση της κυβέρνησης για αναστολή λειτουργίας των ξενοδοχείων 12μηνης λειτουργίας έως τέλος Απρι-
λίου με την υποχρέωση να λειτουργεί 1 ξενοδοχείο ανά πρωτεύουσα Περιφερειακής Ενότητας και 3 ξενοδο-
χεία σε Αθήνα και Θεσσαλονίκη. Η απόφαση θα ισχύσει από τα μεσάνυχτα της 22ας προς 23η Μαρτίου. 

Σε αυτό το πλαίσιο αναρτήθηκε η τελική λίστα στην ηλεκτρονική σελίδα του υπουργείου Τουρισμού 
(www.mintour.gov.gr) με τα ξενοδοχεία, τα οποία ανά Περιφερειακή ενότητα θα λειτουργούν κατ΄ εξαίρεση 
της Κοινής Υπουργικής Απόφασης που προβλέπει προσωρινή απαγόρευση λειτουργίας των τουριστικών κα-
ταλυμάτων συνεχούς λειτουργίας στο πλαίσιο των μέτρων που λαμβάνει η Κυβέρνηση για την αντιμετώπιση 
του κορονοϊού. Στην Περιφερειακή Ενότητα Καβάλας θα είναι ανοιχτά το ξενοδοχείο Lucy στην Καβάλα και 
το ξενοδοχείο Ποσειδόν στον Λιμένα Θάσου. 

16 ερωτήσεις ενδιαφερομένων & απαντήσεις για ζητήματα που προέκυψαν στον Τουρι-
σμό σε σχέση με την επιδημία 

16 ερωτήσεις και απαντήσεις σχετικά με ζητήματα που προέκυψαν στο χώρο του τουρισμού μετά τη λήψη 
μέτρων για την αντιμετώπιση του κορονοϊού, κωδικοποίησε και παρουσιάζει το υπουργείο Τουρισμού για 
κάθε ενδιαφερόμενο.  

Δείτε τις ερωτήσεις - απαντήσεις εδώ. 

Η Ελληνική Ένωση Τραπεζών ενημερώνει τους συναλλασσόμενους για την αύξηση του 
ορίου των ανέπαφων συναλλαγών με κάρτες πληρωμών χωρίς τη χρήση ΡΙΝ 

Οι τράπεζες μέλη της ΕΕΤ, στο πλαίσιο της διαρκούς συνδρομής τους για τον περιορισμό των επιπτώσεων 
του κορωνοϊού (COVID-19), στη δημόσια υγεία και τη συναλλακτική πρακτική, αυξάνουν από τη Δευτέρα, 30 
Μαρτίου και έως την Κυριακή 31 Μαΐου 2020 το όριο των ανέπαφων (contactless) συναλλαγών καρτών χω-

ρίς τη χρήση ΡΙΝ στο ύψος των 50 ευρώ, έναντι 25 ευρώ που ίσχυε μέχρι σήμερα. 

Στα ΑΤΜs οι αναλήψεις μετρητών έως 400€ 

Σειρά περιορισμών στις συναλλαγές επιβάλλει η ΕΕΤ. Δεν θα δέχονται τα γκισέ πληρωμές λογαριασμών κοι-
νής ωφέλειας. Διαδικτυακά και στα ΑΤΜs οι ενημερώσεις βιβλιαρίων. Αναλήψεις μετρητών ως €400 και κα-
ταθέσεις ως €1.000 μόνο στα ATMs. 

Η Ελληνική Ένωση Τραπεζών ενημερώνει τους συναλλασσόμενους για τις συναλλαγές που δεν θα μπορούν 
να διενεργούν στα τραπεζικά καταστήματα από σήμερα Τρίτη, 24 Μαρτίου, μετά την επιβολή του μέτρου του 
προσωρινού περιορισμού της κυκλοφορίας των πολιτών προς αντιμετώπιση του κινδύνου διασποράς του 
κορωνοϊού COVID-19 

http://www.kcci.gr/
https://twitter.com/KavalaChamber
https://twitter.com/KavalaChamber
http://visitgreece.gr/
http://visitgreece.gr/
https://mcusercontent.com/e1bb33f7e1a69178b9d781b78/files/472c8169-5e43-44bc-a89f-81a0ba7980b8/16_ervthseis_apanthseis_id37638.pdf
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Συγκεκριμένα, δεν θα πραγματοποιούνται στα καταστήματα με φυσική παρουσία οι ακόλουθες συναλλαγές: 

1. Αναλήψεις μετρητών έως €400 πραγματοποιούνται αποκλειστικά με τη χρήση της χρεωστικής κάρ-
τας, στα ΑΤΜ (σ.σ. αναλήψεις μεγαλύτερων ποσών γίνονται από τα ταμεία των καταστημάτων). 

2. Καταθέσεις μετρητών έως €1.000 πραγματοποιούνται στα ΑΤΜ με τη χρήση χρεωστικής κάρτας. 
3. Οι πληρωμές λογαριασμών τρίτων (δημόσιο, ενέργεια, ύδρευση, τηλεφωνία, συνδρομητική τηλεό-

ραση, ασφάλειες, κ.λπ.) εξοφλούνται μέσω internet/mobile banking ή στα ΑΤΜ και στα Κέντρα Αυτό-
ματων Συναλλαγών (APS). Στο Δίκτυο Καταστημάτων δεν θα εξυπηρετούνται πληρωμές λογαρια-
σμών με χρήση μετρητών στο ταμείο. 

4. Η ενημέρωση λογαριασμών (κινήσεων και υπολοίπων) πραγματοποιείται μέσω internet/mobile 
banking ή στα ΑΤΜ. Ενημερώσεις βιβλιαρίων ταμιευτηρίου δεν θα γίνονται στο Δίκτυο Καταστημά-
των. 

Επιχειρήσεις στις οποίες δίνεται παράταση καταβολής βεβαιωμένων οφειλών και ΦΠΑ 

Το Επιμελητήριο Καβάλας σας ενημερώνει ότι η Ανεξάρτητη Αρχή Δημοσίων Εσόδων, με αφορμή ερωτήματα 
λογιστών - φοροτεχνικών, ελευθέρων επαγγελματιών και επιχειρήσεων σχετικά με τους Κωδικούς Αριθμούς 
Δραστηριότητας (ΚΑΔ), που υπάγονται στην παράταση καταβολής βεβαιωμένων οφειλών και ΦΠΑ, δίνει τις 
παρακάτω διευκρινίσεις.  

Στην σχετική ανακοίνωσή αναφέρεται ότι πρόκειται για τους ΚΑΔ, οι οποίοι ήταν κύριοι και ενεργοί στις 20 
Μαρτίου 2020 και ότι οποιαδήποτε μεταβολή σε ΚΑΔ μετά τις 20 Μαρτίου 2020, για προγενέστερο χρονικό 
διάστημα, δεν λαμβάνεται υπόψη για την υπαγωγή στα μέτρα στήριξης. 

Για να δείτε τον αναλυτικό πίνακα με όλους τους ΚΑΔ των επιχειρήσεων πατήστε εδώ 

Μητρώο Ψηφιακών Υπηρεσιών - Ενέργειες για την έναρξη λειτουργίας της Ενιαίας Ψη-
φιακής Πύλης Δημόσιας Διοίκησης (gov.gr) 

Εξουσιοδοτήσεις, υπεύθυνες δηλώσεις, συνταγογραφήσεις από το σπίτι και ηλεκτρονικά στο gov.gr μπορούν 
να κάνουν οι πολίτες προκειμένου να αποφύγουν τη μετακίνηση. Μένουμε σπίτι, λοιπόν, και εξυπηρετούμα-
στε ηλεκτρονικά ή τηλεφωνικά όπου αυτό είναι δυνατόν από την ειδική ιστοσελίδα www.gov.gr . Στις δημο-
τικές υπηρεσίες επίσκεψη πραγματοποιείται μόνον μετά από ραντεβού για κατεπείγουσες περιπτώσεις οι 
οποίες δεν μπορούν να εξυπηρετηθούν τηλεφωνικά, με φαξ ή με ηλεκτρονικό ταχυδρομείο. 

Το ΕΕΔΕΓΕ υποστηρίζει επιχειρήσεις μέσα από το info@eedege.gr, τη σελίδα του στο Fa-
cebook και την τηλεφωνική γραμμή 2122545454 

Το Εθνικό Επιμελητηριακό Δίκτυο Ελληνίδων Γυναικών Επιχειρηματιών (ΕΕΔΕΓΕ), ανταποκρινόμενο σε πλή-
θος αιτημάτων από επιχειρήσεις και αυτοαπασχολουμένους που ζητούν διευκρινήσεις σχετικά με τα μέτρα 
που ανακοινώνονται, εγκαινιάζει μια τηλεφωνική γραμμή υποστήριξης (helpdesk), για παροχή βοήθειας, κα-
ταγραφή και απάντηση των ερωτημάτων. 

Το ΕΕΔΕΓΕ, πιστό στο στόχο του για την ενίσχυση της επιχειρηματικότητας, ανακοινώνει ότι «θα βρίσκεται 
δίπλα, όχι μόνο, στις 250.000 γυναίκες επιχειρηματίες, από τα Επιμελητήρια όλης της χώρας, αλλά και σε 
όλους τους επαγγελματίες, παρέχοντας στήριξη και καθοδήγηση σε αυτή τη δύσκολη συγκυρία». 

Μπορείτε να αποστείλετε τα αιτήματα σας στην ηλεκτρονική διεύθυνση info@eedege.gr  ή με μήνυμα στη 
σελίδα του ΕΕΔΕΓΕ στο Facebook. 

http://www.kcci.gr/
https://twitter.com/KavalaChamber
https://twitter.com/KavalaChamber
http://www.kcci.gr/articles/details/5848/epixeiriseis-stis-opoies-dinetai-paratasi-katabolis-bebaiomenon-ofeilon-kai-fpa
http://www.gov.gr/
mailto:info@eedege.gr
mailto:info@eedege.gr
https://www.facebook.com/eedegegr/
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Η τηλεφωνική γραμμή υποστήριξης επιχειρήσεων 21 22 54 54 54 θα λειτουργεί Δευτέρα έως Παρασκευή 
10.00 π.μ. – 3.00 μ.μ. 

Ανακοίνωση του Ιατρικού Συλλόγου Καβάλας σχετικά με τον νέο κορωνοϊό 

Ο Ιατρικός Σύλλογος Καβάλας μετά τη έκτακτη τηλεδιάσκεψη των Μελών του ανακοινώνει ότι Κανένα ιδιω-
τικό Μικροβιολογικό Εργαστήριο στο Νομό Καβάλας δεν πραγματοποιεί την εξέταση για τη διάγνωση του 
Κορωνοϊού COVID-19 και σε περίπτωση που αλλάξει, θα ενημερωθεί άμεσα το κοινό. 

Σε ότι αφορά το νησί της Θάσου, ο Ιατρικός Σύλλογος Καβάλας συνιστά να περιοριστούν αυστηρά οι μετακι-
νήσεις από και προς το νησί, μόνο στους μόνιμους κατοίκους, οι οποίοι δεν πρέπει να μετακινούνται χωρίς 
ιδιαίτερο λόγο παρά μόνο για λόγους υγείας και εργασίας, στους μεταφορείς τροφίμων  και άλλων προϊό-
ντων. 

Οι απολυμάνσεις σε χώρους που θα παραμείνουν κλειστεί για χρονικό διάστημα άνω 10 ημερών δεν χρειά-
ζονται. Οι απολυμάνσεις άνευ αποδεδειγμένης παρουσίας επιβεβαιωμένου κρούσματος σε Δημόσιους χώ-
ρους και Υπηρεσίες βιβλιογραφικά είναι ελάχιστα αποτελεσματικές 

Το σκεύασμα το οποίο έχει ως δραστική ουσία τη Χλωροκίνη, που θεωρείται ότι μπορεί να βοηθήσει τη θε-
ραπεία του Κορωνοϊού, θα χορηγείται ΜΟΝΟ με ιατρική συνταγή και δεν αφορά το ευρύ κοινό. Παράλληλα 
τονίζεται ότι καμία αντιβίωση δεν ενδείκνυται ως θεραπεία για τον Κορωνοϊό.  

Συνιστάται να απαγορευθεί το επισκεπτήριο σε ιδρύματα (κλινικές, κέντρα αποκατάστασης, γηροκομεία 
κ.τ.λ.)  πάσης φύσεως, όπου συγχρωτίζονται πολίτες ανήκοντες στις ευπαθείς ομάδες και μη.  

Όσον αφορά το Κ.Φ.Μ.Π. για την προστασία των ανθρώπων που φιλοξενούνται θα πρέπει να τηρηθούν αυ-
στηρά οι οδηγίες του ΕΟΔΥ και να περιορισθεί  στο ελάχιστο η κινητικότητά τους. 

Ευχαριστεί θερμά όσους αιμοδότησαν και συνεχίζει τις έκτακτες εθελοντικές αιμοδοτικές δράσεις για την 
ενίσχυση του Γενικού Νοσοκομείου Καβάλας και καλεί τους συμπολίτες να συνδράμουν σ΄ αυτήν την προ-
σπάθεια.  

Ζητά από το Υπουργείο Υγείας και Οικονομικών: 

 την άμεση λήψη ανακουφιστικών μέτρων αποζημίωσης για τα ιδιωτικά Ιατρεία και Εργαστήρια, κα-
θώς η συνέχιση της λειτουργίας τους είναι ζωτικής σημασίας για την αποσυμφόρηση του κρατικού 
τομέα  

 την άμεση εξόφληση όλων των οφειλών στους εργαζόμενους Ιατρούς στον κρατικό τομέα - την θέ-
σπιση ουσιωδών μισθολογικών αυξήσεων αυτών  

 την άμεση πρόσληψη Επικουρικών Ιατρών από τους καταλόγους των κατά τόπους ΥΠΕ, παρακάμπτο-
ντας τα όποια γραφειοκρατικά εμπόδια και γενικά την πρόσληψη όλου  του αναγκαίου Ιατρονοση-
λευτικού προσωπικού για να λειτουργήσουν με επάρκεια τα Τ.Ε.Π, οι Μ.Ε.Θ (να ανοίξουν και άλλα 
κρεβάτια) αλλά και οι δομές Π.Φ.Υ . 

 να εξασφαλιστεί ο κατάλληλος εξοπλισμός των Μονάδων Εντατικής Θεραπείας(Μ.Ε.Θ.) ώστε να πλη-
ρούν τις σύγχρονες προδιαγραφές και να μπορούν να αντιμετωπιστούν οι ανάγκες νοσηλείας των 
ασθενών με Κορωνοϊό (αναπνευστήρες για μηχανικό αερισμό, κ.λ.π.). 

 να εξασφαλιστεί επάρκεια σε ατομικό προστατευτικό εξοπλισμό του υγειονομικού προσωπικού (μά-
σκες, πλαστικά γυαλιά χειρουργείου μιας χρήσης, αδιάβροχες φόρμες μιας χρήσης κ.λ.π), σε όλο το  
Ιατρονοσηλευτικό. 

http://www.kcci.gr/
https://twitter.com/KavalaChamber
https://twitter.com/KavalaChamber
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 να παρθούν όλα τα μέτρα προστασίας για τους υγειονομικούς που ανήκουν σε ευπαθείς ομάδες, 
ώστε να μειωθεί ο κίνδυνος έκθεσής τους στον Κορωνοϊό. 

Ο Ιατρικός Σύλλογος Καβάλας ομόφωνα αποφασίζει να εξουσιοδοτηθεί η Πρόεδρος και ο Ταμίας του Ιατρι-
κού Συλλόγου Καβάλας, ώστε να ανοιχθεί ειδικού σκοπού λογαριασμός στην Τράπεζα Πειραιώς, προκειμένου 
ο Σύλλογος να δέχεται δωρεές από οιονδήποτε θέλει να συνδράμει στην αγορά εκ μέρους του Ιατρικού Συλ-
λόγου Καβάλας, των επιτακτικά αναγκαίων αναλωσίμων (πχ μάσκες, γάντια, ποδιές, στολές, αντισηπτικά 
κ.τ.λ.)και ιατρικών μηχανημάτων, με τα οποία θα προμηθεύσει το Γενικό Νοσοκομείο Καβάλας και τους Ιδιώ-
τες Ιατρούς του Νομού στον αγώνα τους κατά της πανδημίας του Κορωνοϊού COVID-19. IBAN: GR55 0172 
2450 0052 4509 9314 908 

Κατασκηνωτικό Πρόγραμμα της Διαδικτυακής Πύλης του ΟΑΕΔ 

Το Επιμελητήριο Καβάλας, μέλος του Ευρωπαϊκού Δικτύου Στήριξης Μικρομεσαίων Επιχειρήσεων Enterprise 
Europe Network, σας ενημερώνει για το κατασκηνωτικό πρόγραμμα 2020 του Ο.Α.Ε.Δ. Γίνονται μόνο ηλε-
κτρονικές αιτήσεις, από πιστοποιημένους χρήστες και αποκλειστικά μέσω των ηλεκτρονικών υπηρεσιών της 
Διαδικτυακής Πύλης του ΟΑΕΔ (www.oaed.gr), οι οποίες θα γίνονται δεκτές, οι προθεσμίες υποβολής του 
οποίου, ξεκινούν την Τρίτη 17 Μαρτίου και ώρα 08:00 μέχρι την 24.04.2020 και ώρα 15.00. 

Ειδικά για τους χρήστες – δικαιούχους του προγράμματος που δεν έχουν πιστοποιηθεί για την πρόσβασή 
τους στις ηλεκτρονικές υπηρεσίες του ΟΑΕΔ, δηλαδή δεν διαθέτουν κωδικούς πρόσβασης, θα υπάρξουν 
νέες οδηγίες – την ερχόμενη εβδομάδα – για τον τρόπο με τον οποίο θα πιστοποιηθούν, αλλά και για τις 
προθεσμίες υποβολής της αίτησής τους, που θα ισχύουν ειδικά για την συγκεκριμένη κατηγορία δικαιούχων. 

Δικαιούχοι του προγράμματος είναι εργαζόμενοι/ες και άνεργοι/ες με πραγματικό οικογενειακό εισόδημα 
φορολογικού έτους 2018 μέχρι 28.000 €, οι οποίοι/ες το έτος 2019: 

 είχαν τουλάχιστον 50 ημέρες εργασίας στην ασφάλιση του ΕΦΚΑ ή 

 έλαβαν από τον ΟΑΕΔ τουλάχιστον 50 ημέρες ειδικής παροχής προστασίας μητρότητας ή 

 έλαβαν επιδότηση ανεργίας τουλάχιστον δύο μηνών (50 ημερήσια επιδόματα) ή 

 συγκεντρώνουν τουλάχιστον 50 ημέρες αθροιστικά από τα παραπάνω (ημέρες εργασίας, ειδικής πα-
ροχής προστασίας μητρότητας και επιδότησης ανεργίας) 

 καθώς και όσοι είναι εγγεγραμμένοι άνεργοι με συνεχόμενη ανεργία τουλάχιστον τεσσάρων μηνών 
κατά τη λήξη της προθεσμίας υποβολής των αιτήσεων. 

Οι πάροχοι αποστέλλουν αποκλειστικά με ηλεκτρονικό τρόπο τα δικαιολογητικά μέχρι την 31.03.2020 και 
ώρα 15.00. Επειδή η ταυτοποίηση των παιδιών που δηλώνονται στις αιτήσεις των δικαιούχων θα γίνει μέσω 
αυτεπάγγελτης αναζήτησης με βάση τον ΑΜΚΑ τους, οι δικαιούχοι οφείλουν να έχουν μεριμνήσει εγκαίρως 
για την απόδοση ΑΜΚΑ στα παιδιά τους ή για την επικαιροποίηση των στοιχείων τους, όταν υπάρχει μετα-
βολή αυτών στην οικογενειακή μερίδα, και να προσέξουν ιδιαίτερα στη συμπλήρωση του σωστού ΑΜΚΑ στην 
αίτηση. 

Περισσότερες πληροφορίες σχετικά με τους όρους και τις προϋποθέσεις του Προγράμματος οι ενδιαφερό-
μενοι μπορούν να αντλήσουν από το διαδικτυακό τόπο του Ο.Α.Ε.Δ www.oaed.gr  

http://www.kcci.gr/
https://twitter.com/KavalaChamber
https://twitter.com/KavalaChamber
http://www.oaed.gr/
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Παράταση προθεσμιών ειδικού μητρώου ασφαλιστικών συμβούλων 

To Επιμελητήριο  Καβάλας σας ενημερώνει ότι, μέχρι τις 30/6/2020, παρατείνεται η προθεσμία για την υπο-
βολή των απαραίτητων δικαιολογητικών για τη διατήρηση της εγγραφής των Ασφαλιστικών Διαμεσολαβη-
τών, στο ειδικό μητρώο των Επιμελητηρίων, σύμφωνα με το άρθρο 9 της ΠΝΠ «Μέτρα αντιμετώπισης της 
πανδημίας του κορωνοϊού COVID-19 και άλλες κατεπείγουσες διατάξεις» (ΦΕΚ 75/Α/30-03-20).  

Ειδικά για τους υπόχρεους προσκόμισης των σχετικών βεβαιώσεων παρακολούθησης εντός τους πρώτου 
τριμήνου του έτους 2020, η ετήσια επαγγελματική εκπαίδευση του άρθρου 20 του Ν. 4583/2018, μπορεί κατ’ 
εξαίρεση να πραγματοποιηθεί μέχρι τις 30 Ιουνίου 2020. 

Για οποιαδήποτε πληροφορία μπορείτε να επικοινωνήσετε με τον Υπεύθυνο Εξυπηρέτησης Επιχειρήσεων 
(Γ.Ε.ΜΗ-Υ.Μ.Σ.-Κ.Υ.ΕΠΙΧ) κ. Ιωάννη Κούτρα και στο Επιμελητήριο Καβάλας τηλ: 2510-222212.  

Μέτρα στήριξης που προβλέπονται για την ασφαλιστική διαμεσολάβηση 

Τα μέτρα στήριξης που προβλέπονται για την ασφαλιστική διαμεσολάβηση : 

 Αποζημίωση ειδικού σκοπού ύψους 800 ευρώ για 45 ημέρες και πλήρης κάλυψη των ασφαλιστικών 
εισφορών, επί του ονομαστικού μισθού, για τους εργαζομένους-μισθωτούς των οποίων η σύμβαση 
εργασίας τίθεται σε προσωρινή αναστολή. 

 Επιπλέον, στους εργαζόμενους-μισθωτούς, των οποίων η σύμβαση εργασίας τίθεται σε προσωρινή 
αναστολή, προβλέπεται δυνατότητα αναστολής πληρωμής βεβαιωμένων οφειλών Απριλίου προς την 
φορολογική διοίκηση για 4 μήνες, με δυνατότητα έκπτωσης 25% εάν καταβληθούν εμπρόθεσμα. 

 Αποζημίωση ειδικού σκοπού, ύψους 800 ευρώ για 45 ημέρες, για τους ελεύθερους επαγγελματίες, 
αυτοαπασχολούμενους και ιδιοκτήτες των επιχειρήσεων (κάθε νομικής μορφής εκτός Α.Ε.) που απα-
σχολούν έως 5 άτομα. Σε περίπτωση εταιρίας, καταβάλλεται μοναδική αποζημίωση στον επαγγελμα-
τικό τραπεζικό λογαριασμό του νομικού προσώπου. 

 Για τους ελεύθερους επαγγελματίες, αυτοαπασχολούμενους, παρέχεται δυνατότητα αναστολής κα-
ταβολής μέχρι και την 31/08/2020 των οφειλών των δόσεων των βεβαιωμένων οφειλών, οι οποίες 
είναι πληρωτέες προς τις Δ.Ο.Υ., μέχρι την 30/4/2020. Για τις δόσεις βεβαιωμένων οφειλών προς την 
φορολογική διοίκηση πληρωτέων τον μήνα Απρίλιο, παρέχεται δυνατότητα έκπτωσης 25%, εάν κα-
ταβληθούν εμπρόθεσμα. 

 Οι επιχειρήσεις που ανήκουν στο εν λόγω πλαίσιο, έχουν το δικαίωμα να παρατείνουν την καταβολή 
του δώρου Πάσχα μέχρι τις 30 Ιουνίου 2020. Για τους εργαζομένους που έχουν τεθεί σε προσωρινή 
αναστολή σύμβασης εργασίας, το ποσοστό του δώρου που αντιστοιχεί στις ημέρες που ο εργαζόμε-
νος βρίσκεται σε προσωρινή αναστολή της σύμβασής του, θα καλυφθεί από τον κρατικό προϋπολο-
γισμό. 

 Ασφαλιστικές εισφορές (πρώην ΤΕΒΕ) μπορούν να καταβληθούν σε 4 δόσεις με πρώτη δόση έως 
30/09/2020. Όποιος εξοφλήσει τις έως άνω ασφαλιστικές εισφορές (πρώην ΤΕΒΕ) έως 10/04/2020 
τους παρέχεται έκπτωση 25%. 

 Αναστολή πληρωμής ασφαλιστικών εισφορών μισθωτών υπαλλήλων ( ΙΚΑ ) μηνός Μαρτίου έως τις 
31/10/2020. 

Πλήρης παράταση όλων των προθεσμιών, για ΟΛΑ τα προγράμματα απασχόλησης και 
επιχειρηματικότητας του ΟΑΕΔ 

Το Επιμελητήριο Καβάλας, μέλος του Ευρωπαϊκού Δικτύου Στήριξης Μικρομεσαίων Επιχειρήσεων Enterprise 
Europe Network, σας ενημερώνει ότι στο πλαίσιο των έκτακτων  μέτρων που λαμβάνονται για την αποφυγή 
εξάπλωσης του κορωνοϊού, το Διοικητικό Συμβούλιο του ΟΑΕΔ, σήμερα, αποφάσισε την πλήρη παράταση 
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κάθε είδους προθεσμιών των προγραμμάτων απασχόλησης και αυτοαπασχόλησης (νέων θέσεων εργα-
σίας, διατήρησης θέσεων εργασίας, νέας επιχειρηματικότητας, προεργασίας, ειδικών προγραμμάτων, κλπ.), 
μέχρι νεωτέρας. Η παράταση είναι καθολική και περιλαμβάνει αιτήσεις υπαγωγής, υποβολή δικαιολογητι-
κών, υποδείξεις, προσλήψεις ωφελουμένων, κλπ.  

Η απόφαση αποσκοπεί στην εξασφάλιση της απρόσκοπτης εξυπηρέτησης των εργοδοτών, επιχειρήσεων 
και ανέργων και του δημοσίου συμφέροντος.  

 Για όλες τις ηλεκτρονικές υπηρεσίες του ΟΑΕΔ μεταβείτε στο http://www.oaed.gr/e-yperesies 

 Για να βρείτε τις ηλεκτρονικές διευθύνσεις των ΚΠΑ2 μεταβείτε στο http://www.oaed.gr/email  

 Για τα τηλέφωνα επικοινωνίας των ΚΠΑ2 μεταβείτε στο http://www.oaed.gr/phonesoaed  

 Μπορείτε να καλέσετε τον ΟΑΕΔ στο 11320 (αστική χρονοχρέωση), Δευτέρα έως Παρασκευή 

Μέσω TAXIS και αποκλειστικά ηλεκτρονικά η εγγραφή νέων χρηστών για άμεση πρό-
σβαση στις ηλεκτρονικές υπηρεσίες του ΟΑΕΔ 

Μένουμε σπίτι! Από σήμερα, 16 Μαρτίου, η εγγραφή νέων χρηστών στις ηλεκτρονικές υπηρεσίες του ΟΑΕΔ 
θα γίνεται αποκλειστικά ηλεκτρονικά με τους κωδικούς πρόσβασης του TAXISnet. Με αυτό τον τρόπο, οι πο-
λίτες θα έχουν άμεση πρόσβαση στις ηλεκτρονικές υπηρεσίες που είναι διαθέσιμες στον ιστότοπο του Οργα-
νισμού και δεν παρέχονται στα 118 Κέντρα Προώθησης Απασχόλησης (ΚΠΑ2). Συγκεκριμένα, ο ΟΑΕΔ έχει 
υλοποιήσει και συνεχίζει να υλοποιεί ένα εκτεταμένο σύνολο υπηρεσιών ηλεκτρονικής διακυβέρνησης. Κά-
ποιες από αυτές απαιτούσαν εγγραφή για την απόκτηση κωδικού πρόσβασης (πιστοποιημένοι χρήστες), ενώ 
κάποιες άλλες ήταν διαθέσιμες και για συναλλασσόμενους που δεν είχαν κάνει εγγραφή. Στο πλαίσιο των 
προληπτικών μέτρων για τον περιορισμό της εξάπλωσης του κορωνοϊού και τη δραστική μείωση του συγχρω-
τισμού στις υπηρεσίες, η Διοίκηση του ΟΑΕΔ αποφάσισε η εγγραφή πιστοποιημένων χρηστών να γίνεται 
πλέον αποκλειστικά μέσω ηλεκτρονικής εφαρμογής, μέσω διασύνδεσης με το TAXISnet, δίνοντας έτσι άμεσα 
πρόσβαση σε όλες τις ηλεκτρονικές υπηρεσίες, χωρίς την ανάγκη απόκτησης κωδικού πρόσβασης από τον 
ΟΑΕΔ, και καθιστώντας μη αναγκαία την επίσκεψη στα ΚΠΑ2. Η ηλεκτρονική διεύθυνση για την εγγραφή 
νέων πιστοποιημένων χρηστών στις ηλεκτρονικές υπηρεσίες του Οργανισμού είναι: 
http://www.oaed.gr/eggrafi  

Η είσοδος στις ηλεκτρονικές υπηρεσίες του ΟΑΕΔ βρίσκεται εδώ: http://www.oaed.gr/e-yperesies 

Αλλαγές στον τρόπο κατάθεσης αιτήσεων και δικαιολογητικών για τους παρόχους των 
προγραμμάτων κοινωνικής πολιτικής του ΟΑΕΔ 

Στο πλαίσιο των έκτακτων μέτρων που έχουν ληφθεί για την αποφυγή εξάπλωσης του κορωνοϊού, οι αιτήσεις 
των παρόχων και οι φάκελοι με τα δικαιολογητικά αποπληρωμής των προγραμμάτων κοινωνικής πολιτικής 
του ΟΑΕΔ (Κοινωνικός Τουρισμός, Κατασκηνωτικό, Επιταγές Βιβλίων και Επιταγές Θεάματος), δεν θα γίνο-
νται με τη φυσική παρουσία των παρόχων στα Κέντρα Προώθησης Απασχόλησης (ΚΠΑ2) του ΟΑΕΔ, αλλά με 
κάθε άλλο πρόσφορο μέσο (ηλεκτρονικό ταχυδρομείο,  κ.ο.κ). 

Οι ηλεκτρονικές διευθύνσεις των ΚΠΑ2 βρίσκονται εδώ. 

Για να βρείτε το ΚΠΑ2 που ανήκετε πατήστε εδώ. 
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Επανεισαγωγή στη διαδικασία αξιολόγησης 751 επιχειρήσεων σε τέσσερις δράσεις του 
ΕΠΑνΕΚ 

Το Επιμελητήριο Καβάλας, σας ενημερώνει ότι με απόφαση του Υφυπουργού Ανάπτυξης και Επενδύσεων, κ. 
Γιάννη Τσακίρη, και βασικό γνώμονα την αρχή της ίσης μεταχείρισης, δίνεται η δυνατότητα στους υποψή-
φιους επενδυτές που απορρίφθηκαν εξαιτίας της αναγραφής προσδιοριστικών στοιχείων της επωνυμίας 
τους σε πεδία στο πληροφοριακό σύστημα όπου δεν αναφερόταν ρητά και με μονοσήμαντο τρόπο στις σχε-
τικές προσκλήσεις, να επανεισαχθούν στη διαδικασία της αξιολόγησης. Οι αποφάσεις αφορούν αποκλειστικά 
στις περιπτώσεις αυτές, ανεξαρτήτως αν προσέβαλαν ή όχι τις σχετικές απορριπτικές αποφάσεις, και εφόσον 
η αξιολόγηση είναι θετική να συγχρηματοδοτηθούν. 

Οι παρούσες αποφάσεις αφορούν σε τέσσερις απορρίψεις  να αξιολογηθούν δράσεις του Επιχειρησιακού 
Προγράμματος «Ανταγωνιστικότητα, Επιχειρηματικότητα και Καινοτομία» (ΕΠΑνΕΚ) με τους αντίστοιχους α-
ριθμούς επενδυτικών σχεδίων, όπως παρουσιάζονται παρακάτω: 

 «Αναβάθμιση πολύ μικρών και μικρών επιχειρήσεων για την ανάπτυξη των ικανοτήτων τους στις 
νέες αγορές» (421 επιχειρηματικά σχέδια). 

 «Ενίσχυση Τουριστικών ΜμΕ για τον εκσυγχρονισμό τους και την ποιοτική αναβάθμιση των παρεχό-
μενων υπηρεσιών» (89 επιχειρηματικά σχέδια). 

 «Ενίσχυση της Αυτοαπασχόλησης Πτυχιούχων Τριτοβάθμιας Εκπαίδευσης – Α΄ κύκλος» (92 επιχει-
ρηματικά σχέδια). 

 «Νεοφυής επιχειρηματικότητα» (149 επιχειρηματικά σχέδια). 

 Σημειώνεται, τέλος, ότι με την απόφαση αυτή δίνεται μία ακόμη ευκαιρία σε επιχειρήσεις και δικαιούχους, 
που πλήττονται και από την κρίση του κορονοϊού, για ενδεχόμενη ένταξη, γεγονός που θα τους προσδώσει 
ρευστότητα σε μεσοπρόθεσμο διάστημα καθώς τα περισσότερα επενδυτικά σχέδια αναμένεται να είναι σε 
ώριμο στάδιο (οι δράσεις είχαν προκηρυχθεί αρχικά το 2016). 

Καινοτόμα ψηφιακά εργαλεία για την εξ αποστάσεως εκπαίδευση και κατάρτιση στις εκ-
παιδευτικές δομές του ΟΑΕΔ 

Το Επιμελητήριο Καβάλας, μέλος του Ευρωπαϊκού Δικτύου Στήριξης Μικρομεσαίων Επιχειρήσεων σας ενη-
μερώνει ότι ανταποκρινόμενη στις έκτακτες συνθήκες που βιώνει η χώρα μας, η Διοίκηση του ΟΑΕΔ προχωρά 
στην ενεργοποίηση νέων και καινοτόμων ψηφιακών εργαλείων, που θα επιτρέψουν την εξ αποστάσεως δι-
δασκαλία στις 49 Επαγγελματικές Σχολές (ΕΠΑ.Σ.) Μαθητείας και στα 29 Ινστιτούτα Επαγγελματικής Κατάρ-
τισης (ΙΕΚ) του Οργανισμού, που βρίσκονται σε αναστολή εκπαιδευτικής λειτουργίας από τις 11 Μαρτίου 
2020 εξ αιτίας του κορωνοϊού. 

Με σκοπό να διατηρηθεί η επικοινωνία των μαθητών και σπουδαστών με τους εκπαιδευτικούς, αλλά και η 
επαφή τους με την διδακτέα ύλη κατά την περίοδο των έκτακτων μέτρων, η Γενική Διεύθυνση Επαγγελματι-
κής Εκπαίδευσης και Κατάρτισης εξασφάλισε πρόσβαση σε ψηφιακά εργαλεία σύγχρονης τηλεκπαίδευσης, 
που θα τεθούν σε εφαρμογή στο αμέσως επόμενο χρονικό διάστημα. 

Με την ενεργή συμμετοχή και συνεργασία όλων – εκπαιδευτικού προσωπικού, μαθητών, σπουδαστών και 
Διοίκησης – αυτή η πρωτοβουλία θα συμβάλλει σημαντικά στη συνέχιση των διαδικασιών εκπαίδευσης και 
κατάρτισης στις ΕΠΑ.Σ. και στα ΙΕΚ του ΟΑΕΔ αντιστοίχως.  
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Παράταση της αυτόματης ανανέωσης  όλων των δελτίων ανεργίας που λήγουν έως και 
τις 30 Απριλίου 2020 

Μένουμε σπίτι! Στο πλαίσιο των προληπτικών μέτρων για τον περιορισμό της εξάπλωσης του κορωνοϊού και 
τη δραστική μείωση του συγχρωτισμού και συνωστισμού, η Διοίκηση του ΟΑΕΔ αποφάσισε την παράταση 
της αυτόματης ανανέωσης όλων των δελτίων ανεργίας που λήγουν έως και τις 30 Απριλίου 2020, μέσω του 
Ολοκληρωμένου Πληροφοριακού Συστήματος του Οργανισμού. Στις 17 Μαρτίου η Διοίκηση του Οργανισμού 
είχε ανακοινώσει την αυτόματη ανανέωση όλων των δελτίων ανεργίας που θα έληγαν στο χρονικό διάστημα 
από 18 Μαρτίου έως και 5 Απριλίου 2020. 

Με αυτό τον τρόπο, οι εγγεγραμμένοι άνεργοι που υποχρεούνται να ανανεώσουν το δελτίο ανεργίας τους 
κατά το παραπάνω διάστημα, δεν χρειάζεται να προχωρήσουν σε καμία ενέργεια ανανέωσης. Υπενθυμίζεται 
πως η ανανέωση του δελτίου γίνεται είτε μέσω της ηλεκτρονικής υπηρεσίας του ΟΑΕΔ, είτε με αυτοπρόσωπη 
παρουσία στα Κέντρα Εξυπηρέτησης Πολιτών (ΚΕΠ). Το μέτρο αυτό αποσκοπεί στη διευκόλυνση των ανέρ-
γων, στον περιορισμό των μετακινήσεων και στην αποφυγή συγχρωτισμού στα ΚΕΠ. 

Επίσης, από χτες για πρώτη φορά οι άνεργοι μπορούν ηλεκτρονικά να εγγράφονται στο μητρώο, να αποκτούν 
δελτίο ανεργίας και να υποβάλλουν αίτηση για την τακτική επιδότηση ανεργίας. Δεν υπάρχει πλέον κανένας 
λόγος προσέλευσης στα 118 Κέντρα Προώθησης Απασχόλησης (ΚΠΑ2) με ραντεβού, καθώς όλες οι υπηρεσίες 
του Οργανισμού παρέχονται ηλεκτρονικά. 

Για να γίνετε νέος χρήστης των ηλεκτρονικών υπηρεσιών του ΟΑΕΔ πατήστε εδώ. 

Για είσοδο σε όλες τις ηλεκτρονικές υπηρεσίες του ΟΑΕΔ πατήστε εδώ. 

Πώς, πότε και σε ποιους θα καταβληθεί η  2μηνη παράταση του επιδόματος ανεργίας 

Στο πλαίσιο των έκτακτων κυβερνητικών μέτρων για τη στήριξη της κοινωνίας και την άμεση και αποτελε-
σματική ανακούφιση των ανέργων, αποφασίστηκε η δίμηνη παράταση καταβολής της τακτικής επιδότησης 
ανεργίας, της επιδότησης μακροχρόνιας ανεργίας και του βοηθήματος ανεργίας αυτοαπασχολουμένων, σε 
όσους επιδοτούμενους ανέργους έληξε ή θα λήξει η επιδότηση εντός του πρώτου τριμήνου του 2020, όπως 
έχει ανακοινώσει το Υπουργείο Εργασίας & Κοινωνικών Υποθέσεων. 

Όσον αφορά στον τρόπο καταβολής, θα ολοκληρωθεί αυτόματα, μέσω απευθείας κατάθεσης του ποσού που 
αντιστοιχεί στην δίμηνη παράταση στους τραπεζικούς τους λογαριασμούς και δεν απαιτείται καμία ενέργεια 
από τους δικαιούχους, όπως αίτηση, προσκόμιση δικαιολογητικών, κ.λπ. 

Όσον αφορά σε ποιους και πότε θα καταβληθεί η παράταση επιδόματος: 

 Για όσους επιδοτούμενους ανέργους έληξε η επιδότησή τους εντός του Ιανουαρίου 2020, η εφάπαξ 
καταβολή του ποσού που αντιστοιχεί στην δίμηνη παράταση θα ξεκινήσει από τις 31 Μαρτίου. 

 Για όσους επιδοτούμενους ανέργους έληξε η επιδότησή τους εντός του Φεβρουαρίου 2020, η εφά-
παξ καταβολή του ποσού που αντιστοιχεί στην δίμηνη παράταση θα ολοκληρωθεί εντός του Απριλίου 
2020. 

 Για όσους επιδοτούμενους ανέργους έληξε ή θα λήξει η επιδότησή τους εντός του Μαρτίου 2020, 
ο πρώτος επιπλέον μήνας επιδότησης θα ξεκινήσει να καταβάλλεται στις αρχές του Απριλίου 2020 
και ο δεύτερος επιπλέον μήνας επιδότησης θα ξεκινήσει να καταβάλλεται στις αρχές του Μαΐου 
2020. 

Όσον αφορά στο ποσό που θα καταβληθεί, η δίμηνη παράταση καταβολής αντιστοιχεί στα εξής ποσά: 
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https://twitter.com/KavalaChamber
http://www.oaed.gr/eggrafi
http://www.oaed.gr/e-yperesies
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 Οι δικαιούχοι της τακτικής επιδότησης ανεργίας θα λάβουν συνολικά έως 798,5 ευρώ (έως 399,25 
ευρώ μηνιαίως), ποσό προσαυξανόμενο κατά 10% επιπλέον για κάθε προστατευόμενο μέλος του δι-
καιούχου ανέργου. 

 Οι δικαιούχοι του βοηθήματος ανεργίας αυτοαπασχολούμενων θα λάβουν συνολικά έως 720 ευρώ 
(έως 360 ευρώ μηνιαίως). 

 Οι δικαιούχοι του επιδόματος μακροχρόνιας ανεργίας θα λάβουν συνολικά έως 400 ευρώ (έως 200 
ευρώ μηνιαίως). 

Υπενθυμίζεται πως δικαιούχοι είναι μόνο όσοι παραμένουν άνεργοι κατά την περίοδο που αντιστοιχεί η 
παράταση. Για παράδειγμα, επιδοτούμενοι άνεργοι που ξεκίνησαν να εργάζονται στο διάστημα μετά τη λήξη 
της επιδότησής τους θα λάβουν μειωμένο ποσό, αναλογικά με το διάστημα που απώλεσαν το δικαίωμα επι-
δότησης. 

 Για πληροφορίες σχετικά με τις παροχές ανεργίας πατήστε εδώ. 

 Για όλες τις ηλεκτρονικές υπηρεσίες του ΟΑΕΔ πατήστε εδώ. 

 Για να βρείτε τις ηλεκτρονικές διευθύνσεις των ΚΠΑ2 πατήστε εδώ. 

 Για τα τηλέφωνα επικοινωνίας των ΚΠΑ2 πατήστε εδώ. 

 Καλέστε στο 11320 (αστική χρονοχρέωση) Δευτέρα-Παρασκευή, 8:30-14:30. 

Οφειλόμενα ετήσια τέλη Γ.Ε.ΜΗ. ετών 2015-2020 

Κάθε επιχείρηση θα πρέπει να προβεί στην εξόφληση των ετήσιων τελών Γ.Ε.ΜΗ. ετών 2015-2020. 

Το Επιμελητήριο Καβάλας ενημερώνει τα μέλη του ότι είναι υποχρεωτική από το 2011 η εγγραφή των επιχει-
ρήσεών τους στο Γενικό Εμπορικό Μητρώο - Γ.Ε.ΜΗ. (Ν. 3419/2005, ΦΕΚ Α’ 297/6.12.2005) και από το 2015 η 
ετήσια καταβολή του ενιαίου ειδικού τέλους Γ.Ε.ΜΗ., όπως αυτό ορίζεται στις κείμενες διατάξεις (άρθρο 2 
Κ.Υ.Α. 79752/31.12.2014, ΦΕΚ Β’ 3623/2014). Ειδικά για τις ατομικές επιχειρήσεις και τις προσωπικές εταιρίες 
είναι υποχρεωτική η καταχώριση στο Γ.Ε.ΜΗ. του αποδεικτικού υποβολής φορολογικής δήλωσης (άρθρο 5 
Κ.Υ.Α. 79752/31.12.2014, ΦΕΚ Β’ 3623/2014). 

Σε περίπτωση μη καταβολής του ετήσιου τέλους, η αρμόδια Κεντρική Υπηρεσία Γ.Ε.ΜΗ. θα αποστείλει από 
τα εν λόγω, τα τέλη του 2015 στην αρμόδια Φορολογική Αρχή για βεβαίωση και είσπραξη με βάση τις διατά-
ξεις του Κώδικα Είσπραξης Δημοσίων Εσόδων (άρθρο 3 Κ.Υ.Α. 79752/31.12.2014, ΦΕΚ Β’ 3623/2014). 

Προς αποφυγή αυτού, η κάθε επιχείρηση θα πρέπει να προβεί στην άμεση εξόφλησή τους. 

Τέλος, εφιστά σε όλους την προσοχή στα εξής: 

Η πληρωμή γίνεται με τους παρακάτω τρόπους  

α). Μέσω web-banking που υποστηρίζει πληρωμές ΔΙΑΣ σε Τράπεζα 

β). Τα ανωτέρω τέλη δεν πληρώνονται στο Επιμελητήριο 
γ). Δικαιούχος είναι η Κεντρική Ένωση Επιμελητηρίων Ελλάδος (Κ.Ε.Ε.Ε.) 

ΠΡΟΣΟΧΗ:  

 Σε περίπτωση ΔΙΑΚΟΠΗΣ/ΜΕΤΑΒΟΛΗΣ στοιχείων της επιχείρησης παρακαλούμε να ενημερώσετε 
ΑΜΕΣΑ την Υπηρεσία του Επιμελητηρίου πριν προβείτε στην εξόφληση του ποσού 

 Σε περίπτωση που έχετε εξοφλήσει τις ανωτέρω οφειλές σας πριν την λήψη της παρούσας ειδο-
ποίησης παρακαλούμε αγνοήστε την. 

 

http://www.kcci.gr/
https://twitter.com/KavalaChamber
https://twitter.com/KavalaChamber
http://www.oaed.gr/paroches-anergias
http://www.oaed.gr/e-yperesies
http://www.oaed.gr/email
http://www.oaed.gr/phonesoaed
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Για κάθε πληροφορία σχετικά με τις οφειλές σας στο Γ.Ε.ΜΗ., μπορείτε να ενημερωθείτε ηλεκτρονικά μέσω 
του www.services.businessportal.gr ή μπορείτε να απευθυνθείτε στο  Επιμελητήριο Καβάλας (Ομονοίας 50 – 
Τηλ: 2510222212 εσωτ.1). 

Υποχρέωση Υποβολής Αποδεικτικού Φορολογικής Δήλωσης στο Γ.Ε.Μ.Η. από τις Μη Κε-
φαλαιουχικές Εταιρείες 

Όλοι οι υπόχρεοι εγγραφής στο Γ.Ε.ΜΗ. που δεν είναι κεφαλαιουχικές εταιρίες, δηλαδή όλοι εκτός από Α.Ε., 
Ε.Π.Ε., Ι.Κ.Ε., και πιο συγκεκριμένα οι Ο.Ε. , Ε.Ε., Συν ΠΕ,. ΑΤΟΜΙΚΕΣ, ΑΣΤΙΚΕΣ ΕΤΑΙΡΙΕΣ, ΚΟΙΝΟΠΡΑΞΙΕΣ κλπ., 
έχουν υποχρέωση καταχώρισης στο Γ.Ε.ΜΗ. του αποδεικτικού υποβολής φορολογικής τους δήλωσης, σύμ-
φωνα με το άρθρο 5 της Υ.Α. 79760/31-12-2014 (ΦΕΚ Β’ 3623). Η καταχώριση πρέπει να γίνει εντός δύο μηνών 
από την υποβολή της φορολογικής δήλωσης, με ηλεκτρονικό τρόπο από την ιστοσελίδα 
https://services.businessportal.gr.  

Διεθνή 

Ευρωπαϊκή Ένωση: Κλείσιμο των εξωτερικών συνόρων για 30 ημέρες 

Οι χώρες μέλη της Ευρωπαϊκής Ένωσης συμφώνησαν ομόφωνα σήμερα να απαγορεύσουν για διάστημα 30 
ημερών την είσοδο στο ευρωπαϊκό έδαφος σε πολίτες τρίτων χωρών, σε μια προσπάθεια να περιορίσουν την 
εξάπλωση του κορονοϊού SARS-CoV-2. Τα εξωτερικά σύνορα θα κλείσουν, ωστόσο θα δημιουργηθούν στα 
εσωτερικά σύνορα διάδρομοι ταχείας κυκλοφορίας για τη γρήγορη διακίνηση των αγαθών. Η πρόεδρος της 
Ευρωπαϊκής Επιτροπής Ούρσουλα φον ντερ Λάιεν, στη συνέντευξη Τύπου που παραχώρησε μετά την ολο-
κλήρωση της τηλεδιάσκεψης, είπε ότι επαφίεται στην κάθε χώρα μέλος να εφαρμόσει το κλείσιμο των συνό-
ρων για τους πολίτες τρίτων χωρών. 

COVID-19: Επείγουσα έκκληση για προμήθεια υγειονομικού εξοπλισμού από την Περιφέ-
ρεια της Λομβαρδίας 

Η Περιφέρεια της Λομβαρδίας στη Βόρεια Ιταλία βρίσκεται σε κατάσταση έκτακτης ανάγκης, λόγω του νέου 
κορονοϊού (COVID-19). Προκειμένου να μπορέσει να αντιμετωπίσει την κατάσταση αυτή, η κυβέρνηση της 
Λομβαρδίας ξεκίνησε μια διεθνή έκκληση προς τις ευρωπαϊκές επιχειρήσεις για παροχή βοήθειας σε είδη 
υγειονομικού εξοπλισμού. 

Για περισσότερες πληροφορίες μπορείτε να επικοινωνήσετε με το γραφείο προμηθειών της ARIA S.p.A. - της 
κεντρικής εταιρείας προμηθειών της Περιφέρειας της Λομβαρδίας - υπό τη διεύθυνση του Dr. Carmen 
Schweigl (επικοινωνήστε στη διεύθυνση gare@ariaspa.it.) 

Ο κ. Filippo Bongiovanni (e-mail: filippo.bongiovanni@ariaspa.it, κινητό +39 335 7635849) βρίσκεται στη διά-
θεσή σας, για οποιαδήποτε διευκρίνιση μπορεί να χρειαστεί. 

Ενημερώσεις για ξένες αγορές 

ΒΟΥΛΓΑΡΙΑ: Το Γραφείο Οικονομικών & Εμπορικών Υποθέσεων της Πρεσβείας της Ελλάδας στη Σόφια, απέ-
στειλε ενημερωτικό δελτίο με προκηρύξεις κρατικών διαγωνισμών στη Βουλγαρία- Τεύχος Μαρτίου 2020. 
Για περισσότερες πληροφορίες οι ενδιαφερόμενοι μπορούν να επισκέπτονται την ιστοσελίδα του Γραφείου 
ΟΕΥ της Ελλάδας στη Σόφια  (www.agora.mfa.gr), email: ecocom-sofia@mfa.gr 

http://www.kcci.gr/
https://twitter.com/KavalaChamber
https://twitter.com/KavalaChamber
https://services.businessportal.gr/
https://services.businessportal.gr/
http://www.agora.mfa.gr/
mailto:ecocom-sofia@mfa.gr
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ΙΣΠΑΝΙΑ: Το Γραφείο Οικονομικών & Εμπορικών Υποθέσεων της Πρεσβείας της Ελλάδας στη Μαδρίτη, απέ-
στειλε: 

 ENHMEΡΩΤΙΚΟ ΣΗΜΕΙΩΜΑ ΓΙΑ ΤΙΣ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΕΣ ΠΤΥΧΕΣ ΤΗΣ ΚΡΙΣΗΣ ΤΟΥ ΚΟΡΩΝΟΙΟΥ ΣΤΗΝ ΙΣΠΑ-
ΝΙΑ, 26.03.2020 

 ΟΙ ΑΠΟΦΑΣΕΙΣ ΓΙΑ ΤΗΝ ΕΠΙΣΤΡΟΦΗ ΤΩΝ ΠΟΣΩΝ ΣΥΜΜΕΤΟΧΗΣ ΣΤΗΝ ΑΚΥΡΩΘΕΙΣΑ ΤΕΧΝΟΛΟΓΙΚΗ 
ΔΙΟΡΓΑΝΩΣΗ MWC BARCELONA, 24-27.02.2020 

 ΔΕΛΤΙΟ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΩΝ ΚΑΙ ΕΠΙΧΕΙΡΗΜΑΤΙΚΩΝ ΕΞΕΛΙΞΕΩΝ ΙΣΠΑΝΙΑΣ ΜΑΡΤΙΟΥ 2020 

Για περισσότερες πληροφορίες οι ενδιαφερόμενοι μπορούν να επισκέπτονται την ιστοσελίδα του Γραφείου 
ΟΕΥ της Ελλάδας στη Μαδρίτη (www.agora.mfa.gr) 

Σύνοψη μέτρων στον τομέα των εμπορευματικών μεταφορών λόγω πανδημίας κορω-
νοϊού (COVID-19) 

Η Γενική Γραμματεία Διεθνών Οικονομικών Σχέσεων & Εξωστρέφειας του Υπουργείου Εξωτερικών εξέδωσε 
«Σύνοψη μέτρων στον τομέα των εμπορευματικών μεταφορών λόγω πανδημίας κορωνοϊού (COVID-19)». Για 
να δείτε αναλυτικά τι ισχύει σε κάθε χώρα πατήστε εδώ  

Ζητήσεις και Προσφορές Συνεργασίας 

Το Επιμελητήριο Καβάλας, ως μέλος του ευρωπαϊκού δικτύου στήριξης μικρομεσαίων επιχειρήσεων 
Enterprise Europe Network, στα πλαίσια προώθησης επιχειρηματικών συνεργασιών, έλαβε τις παρακάτω ε-
πιχειρηματικές προσφορές και ζητήσεις.  

Οι ενδιαφερόμενοι μπορούν να επικοινωνήσουν για περισσότερες πληροφορίες ή για να εκδηλώσουν το εν-
διαφέρον τους με τα γραφεία του Επιμελητηρίου στο τηλέφωνο 2510 222212 κ. Σούζη Μαυρομμάτη (εσωτ. 
4) ή κα. Δέσποινα Παρασύρη (εσωτ.11) και στο email info@chamberofkavala.gr  

Ζητήσεις 

1) Ρουμανική εταιρεία που ειδικεύεται στο εμπόριο γεωργικών παρασιτοκτόνων και λιπασμάτων ανα-
ζητά προμηθευτές από χώρες της ΕΕ (Κωδ. BRRO20181219001) 

2) Πολωνός εισαγωγέας προϊόντων διατροφής αναζητά παραγωγούς φρέσκων φρούτων και λαχανικών 
για συμφωνία παροχής υπηρεσιών διανομής (Κωδ. BRPL20180716001) 

Προσφορές 

1) Βυρσοδεψείο δέρματος προβάτων από τη Τουρκία προσφέρει παραγωγή δερμάτων ή τελειωμένων 
προϊόντων και αναζητάει συνεργάτες στην Ελλάδα 

2) Εταιρεία από τη Βουλγαρία διοργανώνει διεθνή τουρνουά petanque αναζητά εμπορικούς αντιπρο-
σώπους στη Γαλλία, την Τουρκία, τη Ρουμανία και την Ελλάδα, ικανούς να οργανώσουν ομάδες παι-
κτών (Κωδ. BOBG20200121002) 

3) Ισπανική εταιρεία ειδικευμένη σε ευέλικτα προστατευτικά τακουνιών ψάχνει για εμπορικούς αντι-
προσώπους στην Ιταλία, την Ελλάδα, την Πορτογαλία και τη Λατινική Αμερική (Κωδ. 
BOES20180725001) 

http://www.kcci.gr/
https://twitter.com/KavalaChamber
https://twitter.com/KavalaChamber
http://www.agora.mfa.gr/
http://www.agora.mfa.gr/images/%CE%95%CE%9C%CE%A0%CE%9F%CE%A1%CE%95%CE%A5%CE%9C%CE%91%CE%A4%CE%99%CE%9A%CE%95%CE%A3_%CE%9C%CE%95%CE%A4%CE%91%CE%A6%CE%9F%CE%A1%CE%95%CE%A3_%CE%9C%CE%95%CE%A4%CE%A1%CE%91.pdf
mailto:info@chamberofkavala.gr
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Εκθέσεις 

Εκθέσεις συμμετοχής της Περιφέρειας ΑΜΘ 
 

Εκθέσεις Τουρισμού 

Έκθεση /Χώρα Ημερομηνία 

IFTM TOP RESA, Παρίσι, Γαλλία Οκτώβριος 2020 

Tour Natur, Ντίσελντορφ, Γερμανία 04-06 Σεπτεμβρίου 2020 

World Travel Show, Βαρσοβία, Πολωνία Οκτώβριος 2020 

WTM, Λονδίνο, Αγγλία 02-04 Νοεμβρίου 2020 

Philoxenia, Θεσσαλονίκη 13-15 Νοεμβρίου 2020 

 
 

Γενικές Εκθέσεις 

Έκθεση /Χώρα Ημερομηνία 

Birdfair, Λέστερ, Αγγλία 21-23 Αυγούστου 2020 

ΔΕΘ, Θεσσαλονίκη 05-13 Σεπτεμβρίου 2020 

Πανέβρια Αγροτική Έκθεση, Φέρρες  

Kavala Expo, Καβάλα  

Πανελλήνια Γενική Έκθεση Ξάνθης, Ξάνθη  

Alexpo, Αλεξ/πολη 2021 

Πανελλήνια Εμπορική Έκθεση ΑΜΘ, Κομοτηνή  

Αnuga, Κολωνία, Γερμανία 09-13 Οκτωβρίου 2021 

 
 

Εκθέσεις Τροφίμων 

Έκθεση /Χώρα Ημερομηνία 

Sial, Παρίσι, Γαλλία 18-22 Οκτωβρίου 2020 

 

Γενικό πρόγραμμα Εθνικών εκθέσεων 
 

ΙΟΥΝΙΟΣ 2020 

 DEFEA, έκθεση αμυντικής βιομηχανίας, Metropolitan Expo, Αθήνα| 22-24 Ιουνίου 2020 
 

ΣΕΠΤΕΜΒΡΙΟΣ 2020 
• 85η Διεθνής έκθεση Θεσσαλονίκης, γενική έκθεση με τιμώμενη χώρα τη Γερμανία | 05-13 Σεπτεμβρίου 2020 
• 6th SEREXPO 2020, Μεταποίηση, Εμπόριο, Υπηρεσίες, Πολιτισμός, Τουρισμός, Τεχνολογία, Γεωργία, Κτη-

νοτροφία, Σέρρες | 23-27 Σεπτεμβρίου 2020 
 

ΟΚΤΩΒΡΙΟΣ 2020 
• Syskevasia 2020, 17η Διεθνής έκθεση Συσκευασιών, μηχανημάτων, εκτυπώσεων και Logistics, Metropolitan 

Expo, Αθήνα | 02-05 Οκτωβρίου 2020 
• Plastica 2020, 11η Διεθνής έκθεση Πλαστικών, μηχανημάτων, καλουπιών και ανακύκλωσης, Athens 

Metropolitan Expo, Αθήνα | 02-05 Οκτωβρίου 2020 
• CHEM 2020, 11η Έκθεση Χημικών, εξοπλισμού & ποιοτικού ελέγχου ταυτόχρονα με την Health Lab 2020, 2η 

έκθεση εργαστηριακού εξοπλισμού & τεχνολογίας υγείας & βιοεπιστημών, Athens Metropolitan Expo, Α-
θήνα | 02-05 Οκτωβρίου 2020 

http://www.kcci.gr/
https://twitter.com/KavalaChamber
https://twitter.com/KavalaChamber


39 

 

 

www.kcci.gr 

www.enterprise-hellas.gr 

een.ec.europa.eu 

 

 w  www.kcci.gr 

  KavalaChamber 

  @KavalaChamber 

• Ελληνικό αλουμίνιο, κλαδική έκθεση για το αλουμίνιο, Athens Metropolitan Expo, Αθήνα | 16-18 Οκτω-
βρίου 2020  

• TTGW, Παγκόσμια Έκθεση Θεματικού Τουρισμού (Εναλλακτικού τουρισμού) Γαστρονομίας και Οίνου, Στά-
διο Ειρήνης και Φιλίας στην Αθήνα | 23-25 Οκτωβρίου 2020 

 
ΝΟΕΜΒΡΙΟΣ 2020 

• Yachting Festival, Μαρίνα Αλίμου, Αθήνα | 05-08 Νοεμβρίου 2020 
• Meat & Grill days, έκθεση για το κρέας, τη μεταποίηση, τις πρώτες ύλες και το εμπόριο στην Ελλάδα, 

Metropolitan Expo, Αθήνα |07-09 Νοεμβρίου 2020 
• Dairy Expo, Γαλακτοκομικά και τυροκομικά προϊόντα,  Metropolitan Expo, Αθήνα |07-09 Νοεμβρίου 2020 
• Frozen Food, Τρόφιμα, ψύξη, logistics, Metropolitan Expo, Αθήνα |07-09 Νοεμβρίου 2020 
• Metal Machinery, Μηχανήματα & τεχνολογίες επεξεργασίας μετάλλου, βιομηχανικός εξοπλισμός, βιομη-

χανική εργολαβία, Αθήνα | 13-15 Νοεμβρίου 2020 
ΑΠΡΙΛΙΟΣ 2021 

 Freskon, Έκθεση Φρούτων και λαχανικών, Διεθνές εκθεσιακό συνεδριακό κέντρο Θεσσαλονίκης|15-17 Α-
πριλίου 2020 

Γενικό πρόγραμμα Διεθνών εκθέσεων 
 

ΙΟΥΝΙΟΣ 2020 

 Διεθνής Έκθεση Κρασιού, Τιφλίδα – Γεωργία|5-7 Ιουνίου 2020  

 5η Διεθνής Έκθεση Τεχνολογιών Πληροφορικής και Επικοινωνιών «SITIC AFRICA 2020», Τύνιδα – Τυνη-
σία|09– 11 Ιουνίου 2020 

 
ΙΟΥΛΙΟΣ 2020 

 Διεθνής έκθεση Τροφίμων και τεχνολογίας International Food and Technology Expo «INFTEXPO», Εκθεσια-
κός χώρος Amman International Show Halls – Αμμάν, Ιορδανίας|01 – 04 Ιουλίου 2020 

 Innoprom, Διεθνής έκθεση βιομηχανικού εξοπλισμού, Αικατερίνενμπουργκ | 07-10 Ιουλίου 2020 

 1η Διεθνής Οικονομική Έκθεση «IJEX», Διεθνές Εκθεσιακό Κέντρο Mecca-Mall Αμμάν – Ιορδανία|15 – 17 
Ιουλίου 2020 
 

ΣΕΠΤΕΜΒΡΙΟΣ 2020 

 Διεθνές Φόρουμ «Life Sciences Baltics 2020», Βίλνιους – Λιθουανία|30 Σεπτεμβρίου – 01 Οκτωβρίου 2020 
 

ΟΚΤΩΒΡΙΟΣ 2020 

 Διεθνής έκθεση Γεωργίας και Βιομηχανίας Τροφίμων Kazakhstan International Exhibition of Agriculture 
and Food Industry «KazAgro 2020», Νούρ – Σούλταν – Καζακστάν| 21 – 23 Οκτωβρίου 2020 

 Διεθνής έκθεση Εκτροφείων Πουλερικών Kazakhstan International Exhibition of Cattle-Breeding and 
Poultry Yards «KazFarm 2020», Νούρ – Σούλταν – Καζακστάν| 21 – 23 Οκτωβρίου 2020 
 

ΝΟΕΜΒΡΙΟΣ 2020 

 Διεθνής Έκθεσης Γεωργίας, Φαγητού, Ποτών & Τεχνολογίας, Τιφλίδα – Γεωργία|20–22 Νοεμβρίου 2020 
 

Χρήσιμες Συνδέσεις 

 
1. Enterprise Europe Network – Hellas  

http://www.kcci.gr/
https://twitter.com/KavalaChamber
https://twitter.com/KavalaChamber
http://www.enterprise-hellas.gr/
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2. Enterprise Europe Network  
3. Δίκτυο Βιολογικών Προϊόντων - ΣΒΒΕ  
4. Ευρωπαϊκή Επιτροπή – Αντιπροσωπεία στην Ελλάδα  
5. Προεδρία της Ευρωπαϊκής Ένωσης – Ιταλία  
6. Ευρωπαϊκό Κοινοβούλιο – Γραφείο στην Ελλάδα  
7. Έλληνας Επίτροπος  
8. EUROPA, Η δικτυακή πύλη της ΕΕ  
9. Η Ευρώπη Σου – Επιχειρήσεις (Your Europe)  
10. Πύλη της Ε.Ε. για τη διεθνοποίηση των επιχειρήσεων (SME Internationalisation Portal)  
11. Eυρωπαίος Διαμεσολαβητής  
12. EU Bookshop  
13. Ζωή και Δουλειά στην Ενιαία Αγορά (Living & Working in the Single Market)  
14. Πλατφόρμα αναζήτησης ερευνητικών προγραμμάτων για MME (SME Techweb)  
15. European Research & Development Newsroom  
16. IMProve - ηλεκτρονικό εργαλείο συγκριτικής ανάλυσης επιδόσεων για ΜμΕ σχετικά με τη διαχείριση των και-
νοτομιών (online benchmarking tool for SMEs related to Innovation Management)  
17. European Standardisation SME Helpdesk  
18. European Commission Agrinet Portal  
19. Διαδικτυακή Πύλη Πληροφόρησης για Ευρωπαϊκά τελωνειακά θέματα  
20. Δικτυακή Πύλη της ευρωπαϊκής ηλεκτρονικής δικαιοσύνης  
21. Ευρωπαϊκή πύλη για την ενίσχυση της διεθνοποίησης και καινοτομίας των ΜμΕ (European Communication of 
Enterprises - EU.COM.EN)  
22. Πρωτοβουλία της Ευρωπαϊκής Επιτροπής «Ένωση Καινοτομίας» (Innovation Union) με σκοπό τη βελτίωση 
των συνθηκών και της πρόσβασης σε έρευνα και καινοτομία για ΜμΕ  
23. Δικτυακό τόπο της Κεντρικής Βιβλιοθήκης της Ευρωπαϊκής Επιτροπής  
24. Πύλη της Ε.Ε. για συστάδες επιχειρήσεων (EU Cluster Portal)  
25. Συνεργασία Ευρωπαϊκών «cluster» (European Cluster Collaboration Platform)  
26. Πύλη της Ε.Ε. για την πρόσβαση των επιχειρήσεων σε χρηματοδότηση (Access to Finance for SMEs)  
27. «Εκπαίδευση στην Επιχειρηματικότητα» (Educating for Entrepreneurship website)  
28. Σύστημα Πληροφόρησης της Εσωτερικής Αγοράς (Internal Market Information system)  
29. Νέα Πλατφόρμα Έξυπνης Εξειδίκευσης (Smart Specialisation Platform) του Κοινού Κέντρου Ερευνών (Joint 
Research Centre)  
30. Διάλογος για την Ευρώπη (Debating Europe)  
31. Ευρωπαϊκός Οργανισμός Περιβάλλοντος (European Environment Agency)  
32. Δίκτυο Εντεταλμένων της Ε.Ε. για ΜμΕ (Network of SME Envoys)  
33. Ευρωπαϊκή πλατφόρμα αποδοτικής χρήσης των πόρων (European Resource Efficiency Platform)  
34. Ε.Ε.-Κίνα Πλατφόρμα Πληροφόρησης για Τυποποίηση (EU-China Standardisation Information Platform)  
35. Πλατφόρμα του Ευρωπαϊκού Οργανισμού Χημικών Προϊόντων για την ταξινόμηση και επισήμανση των χημι-
κών ουσιών (Classification & Labelling Platform)  
36. EU Business in Japan  
37. Διατλαντική σχέση εμπορίου και επενδύσεων (Transatlantic Trade & Investment Partnership - TTIP)  
38. «E-certificate» για την αναζήτηση πιστοποιητικών και βεβαιώσεων που συνήθως απαιτούνται κατά τη διαδι-
κασία δημόσιων συμβάσεων  
39. Η βάση δεδομένων TED (Tenders Electronic Daily) είναι η ηλεκτρονική έκδοση του Συμπληρώματος της Επί-
σημης Εφημερίδας της Ευρωπαϊκής Ένωσης, που αφορά τις ευρωπαϊκές δημόσιες συμβάσεις  
40. Ιστοσελίδα για ενημερώσεις φορολογικών και οικονομικών θεμάτων www.taxheaven.gr   
 

Επισκεφθείτε την σελίδα 
του Επιμελητηρίου Καβάλας  

www.kcci.gr  

Έγκαιρη και Έγκυρη Πληρο-
φόρηση 

http://www.kcci.gr/
https://twitter.com/KavalaChamber
https://twitter.com/KavalaChamber
http://www.taxheaven.gr/
http://een.ec.europa.eu/
http://www.biocluster.gr/
http://ec.europa.eu/ellada/index_el.htm
http://www.italia2014.eu/en
http://www.europarl.gr/
http://ec.europa.eu/commission_barroso/dimas/index_en.htm
http://europa.eu/index_el.htm
http://ec.europa.eu/youreurope/business/index_el.htm
https://webgate.ec.europa.eu/smeip/
http://www.ombudsman.europa.eu/home.faces
http://bookshop.europa.eu/is-bin/INTERSHOP.enfinity/WFS/EU-Bookshop-Site?request_locale=EN
http://ec.europa.eu/internal_market/top_layer/index_15_en.htm
http://ec.europa.eu/research/sme-techweb/index_en.cfm
http://cordis.europa.eu/newsfeeds/syndicated-newsroom.cfm
https://www.improve-innovation.eu/opencms/opencms/en/index.html
http://www.cen.eu/cen/Services/SMEhelpdesk/Pages/default.aspx
http://ec.europa.eu/research/agriculture/index_en.html
http://ec.europa.eu/ecip/
https://e-justice.europa.eu/home.do?&action=home&lang=el
http://www.eucomen.eu/progetto.aspx
http://ec.europa.eu/research/innovation-union/index_en.cfm
http://ec.europa.eu/libraries/doc/index_el.htm
http://ec.europa.eu/enterprise/initiatives/cluster/index_en.htm
http://www.clustercollaboration.eu/
http://europa.eu/youreurope/business/funding-grants/access-to-finance/
http://ec.europa.eu/small-business/tags/educating-for-entrepreneurship/index_en.htm
http://ec.europa.eu/internal_market/imi-net/index_en.html
http://ipts.jrc.ec.europa.eu/activities/research-and-innovation/s3platform.cfm
http://www.debatingeurope.eu/
http://www.eea.europa.eu/green-tips/planning-to-renovate-your-house-or-apartment
http://ec.europa.eu/enterprise/policies/sme/small-business-act/sme-envoy/index_en.htm
http://ec.europa.eu/environment/resource_efficiency
http://www.eusmecentre.org.cn/content/eu-china-standardisation-information-platform
http://www.echa.europa.eu/el/information-on-chemicals/cl-inventory/cl-platform
http://www.eubusinessinjapan.eu/user/register
http://ec.europa.eu/trade/policy/in-focus/ttip/
http://ec.europa.eu/markt/ecertis/searchDocument.do?selectedLanguage=el
http://ted.europa.eu/TED/main/HomePage.do
http://www.kcci.gr/

